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Before reading, unfold the page containing the illustrations and familiarise yourself with all functions of

the device.
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Funktionen des Gerdtes vertraut.
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All Parkside tools and the chargers PLG 20 A1/PLG 20 A2/PLG 20 A3/PDSLG 20 A1 of the
X20V Team series are compatible with the PAP 20 A1/PAP 20 A2/PAP 20 A3 battery pack.

Charging times

Charging currents

max. 2.4 A
Charger PLG 20 A1l

max. 3.5 A
Charger PLG 20 A2

max. 4.5 A
Charger PLG 20 A3

max. 4.5 A
Charger PDSLG 20 A1l

2 Ah 3 Ah 4 Ah
Baftery pack Baftery pack Battery pack
PAP 20 A1 PAP 20 A2 PAP 20 A3

60 min 90 min 120 min

2,4 A 2,4 A 2,4 A

45 min 60 min 80 min
3,5A 3,5A 3,5A
35 min 45 min 60 min
3,8 A 4,5 A 4,5 A
35 min 45 min 60 min
3,8A 4,5 A 4,5 A
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Introduction

Congratulations on the purchase of your new

appliance. You have chosen a high-quality product.

The operating instructions are part of this product.
They contain important information about safety,
usage and disposal. Before using the product,
please familiarise yourself with all operating and
safety instructions. Use the product only as
described and for the range of applications speci-
fied. Please also pass these operating instructions
on to any future owner.

Intended use

This cordless circular saw (hereinafter "appliance")
is designed for longitudinal, cross and mitre cuts in
firmly supported solid wood, chipboard, plastics
and lightweight construction materials. Any other
uses of or modifications to the machine are
deemed to be improper usage and may result in
serious physical injury. Not for commercial use.

Features

Figure A

@ Safety lock-out

@ ON/OFF switch

© Cutting depth scale

O Release button for battery pack

@ Battery charge level button/battery display LED
@ Battery pack*

@ Locking screw

O Spindle lock

© Base plate
@ Rip fence slot

2 GB | CY

Figure B

® ON/OFF switch laser #()

® Auxiliary handle

® Laser warning

@ Laser aperture

(® Cutting angle scale

(O Wing screw for cutting angle pre-selector
® Wing screw for rip fence slot

O Rip fence

® Blade guard

@ Clamping flange

@ Clamping screw

@ Release lever for the blade guard
@ Saw blade

@ Chip ejector

@ Vacuum adapter for dust extraction
D Hex key

Figure C

@) Charger*

@ Red control LED

@) Green control LED

Package contents

1 cordless circular saw

1 rip fence

1 vacuum adapter for dust extraction
1 hex key

1 saw blade (pre-assembled)

1 operating manual

PHKSA 20-Li A2
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Technical data

Cordless circular saw PHKSA 20-Li A2

Rated voltage 20 V= (DC)
Rated idle speed n, 3800 rpm
1x @ 150 mm x

Saw blade
| W | @ 16 mm, 24 teeth

| Max. cutting depth At 0° 48 mm

At 45° 36 mm
Battery PAP 20 A1*
Type LITHIUM ION
Rated voltage 20 V= (DC)
Capacity 2 Ah
Cells 5
Charger PLG 20 A1*
INPUT
Rated voltage 230-240V ~, 50 Hz
(AC)
Rated power consumption 65 W
Fuse (internal) 3I5A 3
OUTPUT
Rated voltage 21,5V =(DCQ)
Rated current 2.4 A

Charging time approx. 60 min

Protection class

* BATTERY AND CHARGER ARE NOT INCLUDE

Noise emission value

Noise measurement value determined in accord-
ance with EN 62841. The A-rated noise level of
the power tool is typically as follows:

Sound pressure level
K,= 3 dB

Uncertainty K oA =
Sound power level

Uncertainty K Kpa= 3 dB

Wear hearing protection!

Vibration emission value

Total vibration values (vector total of three direc-

tions) determined in accordance with EN 62841:
=5.33m/s?

K= 1.5 m/s?

Sawing wood
Uncertainty

PHKSA 20-Li A2

I1 /18] (double insulation)

L,, =74.3dB (A)

L, =85.3dB (A)

> The vibration emission values and the noise
emission values given in these instructions
have been measured in accordance with a
standardised test procedure and can be used
for comparison of the power tool with
another tool.

> The specified total vibration values and the
noise emission values can also be used to
make a provisional load estimate.

/\ WARNING!

> Depending on the manner in which the
power tool is being used, and in particular
the kind of workpiece that is being worked,
the vibration and noise emission values can
deviate from the values given in these instruc-
tions during actual use of the power tool.

> Try to keep the load as low as possible.
Measures to reduce the vibration load are,
e.g. wearing gloves and limiting the working
time. Wherein all states of operation must be
included (e.g. times when the power tool is
switched off and times where the power tool
is switched on but running without load).

@ General power tool
safety warnings
/\ WARNING!

> Read all safety warnings, instructions, illus-
trations and specifications provided with
this power tool. Failure to follow all instruc-
tions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term ,power tool” in the warnings refers to
your mains-operated (corded) power tool or
battery-operated (cordless) power tool.

GB | CcY 3
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1. Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered
or dark areas invite accidents.

b

Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or
fumes.

c) Keep children and bystanders away while

operating a power tool. Distractions can cause

you to lose control.

2, Electrical safety

a
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

b

shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d

Do not abuse the cord. Never use the cord

for carrying, pulling or unplugging the power

tool. Keep cord away from heat, oil, sharp

edges or moving parts. Damaged or entangled

cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use
an extension cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

e

f) If operating a power tool in a damp location
is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

4 GB | CY

Power tool plugs must match the outlet. Never

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric

3. Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious
personal injury.

Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or
hearing protection used for appropriate condi-
tions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites
accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key
left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use
of dust collection can reduce dust-related
hazards.

Do not let familiarity gained from frequent
use of tools allow you to become complacent
and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction
of a second.

PHKSA 20-Li A2



///|PARKSIDE

4. Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct

power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does
not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or remove the battery pack, if detach-
able, from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool acci-
dentally.

Store idle power tools out of the reach of
children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to
operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to
control.

Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions
and the work to be performed. Use of the
power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry,
clean and free from oil and grease. Slippery
handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling and control of the tool in unex-
pected situations.

PHKSA 20-Li A2

5. Battery tool use and care

a) Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of
fire when used with another battery pack.

b

Use power tools only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from one
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.

d

Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water.
If liquid contacts eyes, additionally seek
medical help. Liquid ejected from the battery
may cause irritation or burns.

Do not use a battery pack or tool that is
damaged or modified. Damaged or modified
batteries may exhibit unpredictable behaviour
resulting in fire, explosion or risk of injury.

AL

f) Do not expose a battery pack or tool to fire
or excessive temperature. Exposure to fire or
temperature above 130 °C (265°F) may
cause explosion.

Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or tool outside the
temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures
outside the specified range may damage the
battery and increase the risk of fire.

CAUTION! RISK OF EXPLOSION!
Never charge non-rechargeable
batteries!

max.50C Protect the recharge-

able battery from heat, for example from
continuous exposure to sunlight, fire, water
and moisture. There is a risk of explosion.

9
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6. Service

a) Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replace-
ment parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

b

Never service damaged battery packs. Service
of battery packs should only be performed by
the manufacturer or authorized service providers.

Appliance-specific safety instructions
for circular saws

Safety instructions for all saws
Sawing method

a) c DANGER! Keep your hands clear of

the sawing area and the saw blade.
Hold the auxiliary handle or motor housing
with your other hand. When both hands are
being used to hold the saw, neither can be
injured by the saw blade.

b

Do not reach underneath the workpiece. The
blade guard cannot protect you from the saw
blade below the workpiece.

C

Set the cutting depth to match the thickness of
the workpiece. Less than a full tooth height
should be visible below the workpiece.

d

Never hold the workpiece to be sawn in your
hand or over your leg. Fasten the workpiece
onto a stable working surface. It is important
to fasten the workpiece securely to minimise the
danger of bodily contact, jamming of the saw
blade or loss of control.

e) Hold the power tool only by the insulated
handles when you are carrying out work
during which the accessory tool may come
into contact with concealed power cables or
the tool’s own power cord. Contact with a live
wire will also make exposed metal parts of the
power tool live and could give the operator an
electric shock.

6 GB | CY

f)  When making longitudinal cuts, always use a
rip fence or a straight edge guide. This will
improve the accuracy of your cut and reduce
the likelihood of the saw blade jamming.

Always use saw blades of the correct size
and with an appropriate central fixing bore
(e.g. star-shaped or round). Blades that do not
match the mounting hardware of the saw will
run eccentrically, causing loss of control.

9

h

Never use damaged or incorrect blade
washers or bolts. The blade washers and bolts
were specially designed for your saw, for
optimum performance and safety of operation.

Further safety instructions for all saws
Kickback — causes and corresponding safety
instructions

® A kickback is a sudden reaction caused as a
result of the saw blade catching, jamming or
being falsely aligned, causing the saw to jump
up uncontrollably and out of the workpiece in
the direction of the operator;

® if the saw blade catches or jams in a narrowing
saw cut, the blade can no longer rotate and the
power of the motor throws the appliance back
in the direction of the operator;

® if the saw blade twists in the saw cut or
becomes misaligned, the teeth at the rear edge
of the saw blade can become caught in the
wood surface, causing the saw blade to jump
out of the cut and the saw to jump backwards in
the direction of the operator.

Kickback is a result of saw misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions. This can be
avoided by taking proper precautions as described
below.

a) Hold the saw firmly in both hands and posi-
tion your arms such that they can absorb the
force of a kickback. Always stand to the side
of the saw blade and never in line with it. If a
kickback occurs, the circular saw may jump
backwards. However, by taking appropriate
precautions the operator can control the kick-
back forces.

PHKSA 20-Li A2



///|PARKSIDE

b) If the saw blade jams or you stop working,
switch the saw off and hold it steadily in the
workpiece until the saw blade has completely
stopped turning. Never attempt to remove the
saw from the workpiece or pull it backwards
while the saw blade is still moving as this
could lead to a kickback. Investigate and take
corrective actions to eliminate the cause of

blade binding.

c) If you want to restart a saw that is still in the
workpiece, centre the saw blade in the cut
and check to ensure that the teeth are not
caught anywhere in the workpiece. If the saw
blade catches it can jump out of the workpiece
or cause a kickback when the saw is restarted.

d

Support large panels to minimise the risk of
blade pinching and kickback. Large panels
tend to bend under their own weight. Panels/
boards must be supported on both side: i.e.
both in the vicinity of the saw cut and also at
the edge.

Do not use blunt or damaged saw blades.
Saw blades with blunt or misaligned teeth may
cause excessive friction as the saw cut is foo
narrow, and this can cause a saw blade jam

and kickback.

f) Before sawing, ensure that the fastenings for
the cut depth and cut angle settings are tight-
ened. If the settings change while sawing, the
saw blade might jom and cause a kickback.

e

Be particularly careful when sawing in
existing walls or other obscured areas. The
inserted saw blade could get caught on hidden
objects and cause a kickback.

9

Function of the lower blade guard

a) Check whether the lower blade guard closes
properly before each use. Do not operate the
saw if lower blade guard does not move
freely and close instantly. Never clamp or tie
the lower blade guard into the open position.
If the saw is accidentally dropped, lower blade
guard may be bent. Raise the blade guard with
the release lever and make sure it moves freely
and does not touch the blade or any other part
at all angles and cut depths.

PHKSA 20-Li A2

b) Check the operation of the lower blade

C

d

guard spring. Have the saw serviced before
using it if the lower blade guard and spring
are not working properly. Damaged parts,
sticky deposits or accumulations of chippings
can cause the lower blade guard to operate
slowly.

The lower blade guard may be retracted
manually only for special cuts such as "plunge
cuts”" and "compound cuts". Raise the lower
blade guard with the release lever and
release it as soon as blade enters the mate-
rial. For all other sawing, the lower blade
guard should operate automatically.

Always ensure that the lower blade guard is
covering the blade before placing the saw
down on the workbench or floor. An unpro-
tected, coasting saw blade will move the saw in
the opposite direction to the cutting direction
and saw anything in its path. Always, take into
account that the saw blade takes some time to
stop spinning.

GB | CcY 7
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Safety guidelines for battery

chargers

m This appliance may be used by
children aged 8 years and above
and by persons with limited phys-
ical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowl-
edge, provided that they are under
supervision or have been told how
to use the appliance safely and are
aware of the potential risks. Do not
allow children to use the appliance
as a toy. Cleaning and user mainte-
nance tasks may not be carried out
by children unless they are super-
vised.

m To avoid potential risks, damaged
mains cables should be replaced
by the manufacturer, their customer
service department or a similarly
qualified person.

@ The charger is suitable for indoor use only.

/\ ATTENTION!

4 This charger can only charge the following
batteries: PAP 20 A1/PAP 20 A2/PAP 20 A3.

4 A current list of battery compatibility can be
found at www.lidl.de/Akku.

/\ WARNING!

B Do not operate the appliance with a
damaged cable, power cable or power plug.
A damaged power cable poses a threat of a
fatal electric shock.

8 GB | CY

Supplementary notes

Do not use any grinding discs.

Use only saw blades with diameters corre-
sponding to the label on the saw.

Always use the right saw blade for the material
being worked.

Use only saw blades with a speed marking that
corresponds to or is higher than the speed
specified for the power tool.

Saw blades that are intended for use on wood
or similar materials must comply with EN 847-1.

When sawing plastic, avoid melting the plastic.
Wear a dust mask when sawing.
Only use recommended saw blades.

Always wear hearing protection!

Safety information for circular
saw blades

POOO®

Wear protective gloves!

Wear a dust mask!

® Wear protective goggles!

Wear hearing protection!
CAUTION! RISK OF EXPLOSION!

Never charge non-rechargeable
batteries!

PHKSA 20-Li A2
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Original accessories/auxiliary

equipment

B Only use the accessories and additional
equipment which are specified in the oper-

ating instructions and are compatible with the

appliance.

/\ WARNING!
> Do not use any accessories not recom-

mended by PARKSIDE. This can lead to
electric shock and fire.

WARNING! Protect yourself from
laser radiation!

A

P max. <1 mW -\ 650 nm - EN 60825-1:2014
Never look directly into the laser beam or the
opening from which it emerges.

/\ WARNING!

> looking at a laser beam through optical
instruments (e.g. magnifying glasses etc.)
can cause eye injuries.

> Caution! If operating and adjustment equip-
ment or procedures other than those specified
here are used, this may result in hazardous
radiation exposure.

M Never aim the laser beam at reflective surfaces,

people or animals. Even brief visual contact
with a laser beam can result in eye injuries.

/\ CAUTION!

> |f operating and adjustment equipment is
used or procedures other than those specified
here are carried out, this may result in
hazardous radiation exposure.

PHKSA 20-Li A2

Before use

Charging the battery (see fig. C)
/\ CAUTION!

> Always unplug the appliance before you
remove the battery pack @ from or connect
the battery pack to the charger €.

> Never charge the battery pack if the ambient
temperature is below 10°C or above 40°C.
If a lithium-ion battery is to be stored for an
extended period, the charge level should be
checked regularly. The optimum charge level
is between 50% and 80%. The storage
climate should be cool and dry and the
ambient temperature should be between 0°C

and 50°C.

4 Connect the battery pack @ to the battery
charger @ (see fig. C).

4 Insert the power plug into the socket. The red
control LED €@ lights up.

4 The green control LED €D indicates that the
charging process is complete and the battery

pack @ is ready.

/\ CAUTION!

4 If the red control LED @ flashes, this means
that the battery pack @ has overheated and
cannot be charged.

4 If the red and green control LEDs € €8 both
flash, this means that the battery pack @ is
broken.

B Never recharge a battery pack again immedi-
ately after rapid charging. There is a risk that
the battery pack will overheat and this will
reduce the lifespan of the battery.

¢ Switch off the charger @D for at least 15 minutes
between successive charging sessions. Also
disconnect the power plug from the mains
power socket.

GB | CcY 9
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Attaching/disconnecting the battery
pack to/from the appliance

Inserting the battery pack

¢ Allow the battery pack @ to click into the
handle.

Removing the battery pack

4 Press the release button @ and remove the
battery pack @.

Checking the battery charge level

4 Press the battery charge level button @ to
check the status of the battery (see fig. A).
The charge status will be shown on the battery
display LED @ as follows:
RED/ORANGE/GREEN = maximum charge
RED/ORANGE = medium charge
RED = low charge - charge the battery

Checking blade guard functionality

4 Pull the release lever for the blade guard € as
far as it will go.

The blade guard @ should move without jamming.

When letting go of the release lever for the blade
guard @, it should automatically jump back to its
original position.

10 GB | CY

Operation

Fitting/changing the saw blade

Always remove the battery pack before changing

the saw blade @®!

1. Set the cutting depth (using the locking
screw 0) to the minimum position, O mm.

2. Swing the blade guard @ back using the
release lever @ and put the appliance down.

3. Press the spindle lock button @ (until it
engages) and use the hex key @ to release the
clamping screw @. Now remove the clamping
screw @@ and the clamping flange @ (see also
fig. A).

A
21

DDDB
Fig. A: Changing the saw blade

4. Remove the saw blade €®.

5. Fitting a saw blade @ is carried out in the
reverse order.

6. Press the spindle lock button @ (until it engages)
and use the hex key @ to tighten the clamping
screw/washer €.

/\ WARNING!

> The arrow on the saw blade @ must corre-
spond to the arrow showing the direction of
rotation gala (running direction shown on the

blade guard ).

M Ensure that the saw blade @ is suitable for the
rotational speed of the tool.

PHKSA 20-Li A2
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Rip fence

¢

Undo the wing screw (@ and insert the rip
fence B into the rip fence slot (.

4 Set the desired cut width with the help of the
scale on the rip fence () and the cut out in the
base plate @ (see also fig. B).

The right recess in the base plate is for a cutting
angle of 0°. The lefthand recess in the base
plate is for a cutting angle of 45°.

/\ ATTENTION!

¢ Adijust the rip fence (B so that it can never

¢

come into contact with the blade guard (® or

the saw blade !
45° 0°

(18]
Ty 0
T
[

7 6" 5" 4" 3! 2" 1']0

Fig. B: Cutting width 3 cm

Retighten the wing screw (D.

Connecting the sawdust extraction
device

¢

¢

Attach the adapter for dust extraction €8 to the
chip ejector €.

Optional, depending on the diameter of the
dust and sawdust extraction.

Connect an approved dust and chip extraction
device.

NOTE

> When sawing wood or other materials that

create dusts that are hazardous to health,
always connect the appliance to a suitable,
certified suction appliance.

PHKSA 20-Li A2

Use

Switching on and off

Switching on
¢ Push the safety lock-out @ to the left or right

and keep it pressed.

4 Press the ON/OFF switch @. Once the saw is

running, you can release the safety lock-out @.

Switching off
4 Release the ON/OFF switch @.

Setting the cutting angle

You can select the cutting angle using the cutting
angle scale @®.

B Undo the wing screw of the cutting angle pre-

selector (B, set the desired cutting angle on the
cutting angle scale (B and then retighten the
wing screw (B.

Setting the cutting depth

¢

> Select a cutting depth of approx. 3 mm more

than the thickness of the material. This ensures
that you achieve a clean cut.

Undo the locking screw @, set the desired
cutting depth on the cutting depth scale €@ and
then retighten the locking screw @.

Working with the circular saw

1.

w

Switch on the appliance - as described in
"Switching on and off" - and then place it with
the front edge of the base plate @ on the
material.

. Align the machine using the rip fence (® or by

using a marked line.

. Hold the machine in both hands using the

handles and saw by exerting an even pressure.

GB | CcY 11
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Switching the laser on and off Disposal

Switching on The packaging is made from environ-

¢ Press the ON/OFF switch laser @) 3. : mentally friendly material which can
% be disposed of at your local recycling
Switching off plant.

4 Press the ON/OFF switch laser (P 3% ().

Do not dispose of power tools
Tips and tricks in the normal domestic waste!
B Avoid damaging the cutting edge of sensitive European Directive 2012/19/EU

materials, e.g. coated chip boards or doors, by requires that worn-out power fools
sticking masking tape along the cutting line. This  be collected separately and recycled in an
also makes it easier to mark a line on the tape environmentally compatible manner.
than on a shiny surface. An even more effective
method of protecting the cutting edges is to Do not dispose of batteries
clamp a thin piece of wood along the cutting in your normal household waste!
line (this wood is also sawn). Remove the batteries from the tool
i before disposal. Defective or worn-out
Maintenance and Cleaning rechargeable batteries must be recy-
WARNING! RISK OF INJURY! Always cled according to Directive 2006/66/EC. Take the
A switch the appliance off and remove battery pack and/or tool to a nearby collection
the battery before carrying out any facilty.
work on the appliance. Please contact your local authority or town council
for information about disposal options for used
power tools/battery packs.

The cordless hand-held circular saw is mainte-

nance-free.

B The appliance must always be kept clean, dry Dispose of the packaging in an environ-
and free from oil or grease. mentally friendly manner. Note the

B Never allow liquids to get into the appliance. labelling on the packaging and sepa-

B Use a soft, dry cloth to clean the housing. a rate the packaging material compo-

nents for disposal if necessary. The packaging
material is labelled with abbreviations (a) and
numbers (b) with the following meanings:

B The blade guard must always move freely and 1-7: plastics, 20-22: paper and cardboard,

Never use petrol, solvents or cleansers which
can damage plastic.

close automatically. Therefore, keep the area 80-98: composites.

around the blade guard clean at all times.

Remove dust and chips by blowing them out @ Yourlocal community or municipal

with compressed air or with a brush. S5 W authorities can provide information
B |f o lithium-ion battery is to be stored for an @A on how to dispose of the worn-out

extended period, the charge level should be product.

checked regularly. The optimum charge level is
between 50% and 80%. The optimum storage
environment is cool and dry.

> Replacement parts not listed (such as
batteries, battery charger) can be ordered
via our service hotline.

12 GB | CY PHKSA 20-Li A2
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Kompernass Handels GmbH
warranty
Dear Customer,

This appliance has a 3-year warranty valid from

the date of purchase. If this product has any faults,
you, the buyer, have certain statutory rights. Your
statutory rights are not restricted in any way by the
warranty described below.

Warranty conditions

The warranty period starts on the date of purchase.
Please keep your receipt in a safe place. This will
be required as proof of purchase.

If any material or manufacturing fault occurs within
three years of the date of purchase of the product,
we will either repair or replace the product for you
or refund the purchase price (at our discretion).
This warranty service requires that you present the
defective appliance and the proof of purchase
(receipt) within the three-year warranty period,
along with a brief written description of the fault
and of when it occurred.

If the defect is covered by the warranty, your
product will either be repaired or replaced by us.
The repair or replacement of a product does not
signify the beginning of a new warranty period.

X 12V and X 20 V Team Series battery packs
come with a 3-year warranty valid from the date of
purchase.

PHKSA 20-Li A2

Warranty period and statutory claims for
defects

The warranty period is not prolonged by repairs
effected under the warranty. This also applies to
replaced and repaired components. Any damage
and defects present at the time of purchase must
be reported immediately after unpacking. Repairs
carried out after expiry of the warranty period shall
be subject to a fee.

Scope of the warranty

This appliance has been manufactured in accord-
ance with strict quality guidelines and inspected
meticulously prior to delivery.

The warranty covers material faults or production
faults. The warranty does not extend to product
parts subject to normal wear and tear or fo fragile
parts which could be considered as consumable
parts such as switches or parts made of glass.

The warranty does not apply if the product has
been damaged, improperly used or improperly
maintained. The directions in the operating instruc-
tions for the product regarding proper use of

the product are to be strictly followed. Uses and
actions that are discouraged in the operating
instructions or which are warned against must be
avoided.

This product is intended solely for private use and
not for commercial purposes. The warranty shall
be deemed void in cases of misuse or improper
handling, use of force and modifications / repairs
which have not been carried out by one of our
authorised Service centres.

The warranty period does not apply to

B Normal reduction of the battery capacity
over fime

B Commercial use of the product

B Damage to or alteration of the product by the
customer

B Non-compliance with safety and maintenance
instructions, operating errors

B Damage caused by natural hazards

GB | CcY 13



/// | PARKSIDE

Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case, please
observe the following instructions:

B Please have the till receipt and the item number

(e.g. IAN 12345) available as proof of purchase.

B You will find the item number on the type plate
on the product, an engraving on the product,
on the front page of the operating instructions
(below left) or on the sticker on the rear or
bottom of the product.

B |f functional or other defects occur, please
contact the service department listed either by
telephone or by e-mail.

B You can return a defective product to us free
of charge to the service address that will be
provided to you. Ensure that you enclose the
proof of purchase (till receipt) and information
about what the defect is and when it occurred.

You can download these instructions
along with many other manuals,
product videos and installation
software at www.lidl-service.com.

PDF ONLINE
wwwlidi-service.com

This QR code will take you directly to the Lidl
service page (www.lidl-service.com) where you
can open your operating instructions by entering
the item number (IAN) 356347_2004.

14 GB | CY

/\ WARNING!

> Have the power tool repaired by the
service centre or a qualified electrician and
only using genuine replacement parts.
This will ensure that the safety of the appli-
ance is maintained.

> Always ensure that the power plug or the
mains cable is replaced only by the manu-
facturer of the appliance or by an
approved customer service provider.This
will ensure that the safety of the appliance is
maintained.

Service

Service Great Britain

Tel.: 0800 404 7657
E-Mail: kompernass@lidl.co.uk

(YD Service Cyprus
Tel.: 8009 4409

E-Mail: kompernass@lidl.com.cy
[IAN 356347_2004 |

Importer

Please note that the following address is not the
service address. Please use the service address
provided in the operating instructions.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

GERMANY

www.kompernass.com

PHKSA 20-Li A2
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Translation of the original Conformity Declaration

We, KOMPERNASS HANDELS GMBH, document officer: Mr Semi Uguzlu, BURGSTR. 21,
44867 BOCHUM, GERMANY, hereby declare that this product complies with the following

standards, normative documents and EC directives:
Machinery Directive (2006/42/EC)

EC Low Voltage Directive (2014/35/EU, charger only)
EMC (Electromagnetic Compatibility) (2014,/30/EU)
RoHS Directive (2011/65/EU)*

*The manufacturer bears the full responsibility for compliance with this conformity declaration. The subject of the
declaration described above meets the requirements of Directive 2011/65/EU of the European Parliament and
Council of 8 June 2011 on the limitations of use of certain dangerous substances in electrical and electronic tools.

Related harmonised standards
EN 62841-1:2015

EN 62841-2-5:2014

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 60335-1:2012/A13:2017
EN 60335-2-29:2004/A2:2010
EN 62233:2008

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60825-1:2014

EN 50581:2012

Type designation of machine: Cordless circular saw PHKSA 20-Li A2
Year of manufacture: 08-2020
Serial number: IAN 356347_2004

Bochum, 08/09/2020

¥ .,4"""‘ i;_._ gl c €

Semi Uguzlu
- Quality Manager -

We reserve the right to make technical changes in the context of further product development.

PHKSA 20-Li A2 GB | CcY 15
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Ordering a replacement battery

If you want to order a replacement battery for your appliance, you can do so easily via the
Internet on www.kompernass.com or by telephone.

Due to limited stocks, this item may sell out in a relatively short time.

NOTE

> Online ordering of replacement parts is not possible in all countries.
In this case, please contact the Service hotline.

Telephone ordering
Service Great Britain
Tel.: 0800 404 7657
E-Mail: kompernass@lidl.co.uk
(YD Service Cyprus
Tel.: 8009 4409
E-Mail: kompernass@lidl.com.cy
To ensure a fast processing of your order, have the article number of you appliance to hand (e.g.

IAN 356347) in case of questions. The article number can be found on the type plate or the title page of
these instructions.

16 GB | CY PHKSA 20-Li A2
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Introducere

Felicitari pentru cumpdrarea noului dvs. aparat. Afi
decis sa alegeti un produs de calitate superioard.
Instructiunile de utilizare fac parte integrant& din
acest produs. Acestea cuprind informatii importante
privind siguranta, utilizarea si eliminarea. Inainte
de utilizarea produsului, familiarizafi-va cu toate
indicatiile privind utilizarea si siguranfa. Utilizafi
produsul numai in modul descris si numai in dome-
niile de utilizare menfionate. in cazul transmiterii
produsului unei alte persoane, predati-i toate docu-
mentele aferente acestuia.

Utilizarea conform destinatiei

Ferastraul circular manual (denumit in continuare
Laparatul”) este adecvat pentru tdierea longitudi-
nald si transversald, de imbinare in colf pe supor-
turi fixe in lemn masiv, pléci aglomerate, material
plastic si materiale de constructie usoare. Orice
altd utilizare sau modificare a aparatului este con-
sideratd a fi neconformé si atrage dupd sine peri-
cole serioase de accidentare. Aparatul nu este
destinat utilizarii comerciale.

Echipare

Figura A

(1] Tntrerupéror de sigurantd

@ Comutator PORNIT/OPRIT

© Scald adancime de taiere

O Tasta de deblocare pentru setul de acumulatori
© Tastd nivel acumulator/LED indicator acumulator
0O Set de acumulatori*

@ Surub de fixare

© Dispozitiv de blocare a axului

© Placd de bazé

(D Suport rigld de ghidare

Figura B

@ Comutator PORNIT/OPRIT laser 3#-()

® Maner auxiliar

(® Placuta de avertizare laser

D Orificiul de iesire a razei laser

18 RO

® Scald unghi de taiere

O Surub fluture pentru preselectarea
unghiului de t&iere

@ Surub fluture pentru suportul riglei
de ghidare

® Rigla de ghidare

® Capac de protectie
D Flansd de strangere
@ Surub de strangere

@ Parghie de retragere pentru capacul de
protectie

@B Panzd de ferdstréu

@ Ejector aschii

@ Adaptor pentru aspirarea prafului
@ Cheie hexagonald interioard
Figura C

@ incarcator®

@ LED rosu de control

@ LED verde de control

Furnitura

1 fer@str&u circular manual cu acumulator
1 riglg de ghidare

1 adaptor pentru aspirarea prafului

1 cheie hexagonald interioard

1 panz& de ferdstrdu (premontatd)

1 exemplar instructiuni de utilizare

Date tehnice

Ferdstrau circular manual cu acumulator
PHKSA 20-Li A2

Tensiune nominald 20 V == (curent continuu)

Turatia nominald la mers

in gol n, 3800 min’
Panz& de
R ferdstrau

T Adancime max.

1x @ 150 mm x
& 16 mm, 24 dinfi

Lla 0° 48 mm
la 45° 36 mm

- de tdiere

PHKSA 20-Li A2
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Acumulator PAP 20 A1*
Tip LITIU-ION

Tensiune nominald 20 V == (curent continuu)
Capacitate 2 Ah
Celule 5

Incarcétor rapid pentru acumulator

PLG 20 AT1*
INTRARE/Input

Tensiune nominald

230-240V ~, 50 Hz

(curent alternativ)
65 W
3,15A 2

Consum nominal

Sigurantd (internd)

IESIRE/Ovutput

Tensiune nominald 21,5V==
(curent continuu)

Curent nominal 2,4 A

Duratd de incarcare  cca 60 min.

I1/(8 (izolare dubla)

*BATERIA INCARCATOR NU SUNT INCLUSE
TN FURNIZATE

Clasa de protectie

Valoarea emisiei de zgomot

Valoarea mdsuratd pentru zgomot determinatd
conform EN 62841. Nivelul de zgomot evaluat A
al sculei electrice este in mod tipic de:

Nivelul presiunii acustice L, =74,3dB (A)
Incertitudine K K= 3 dB
Nivelul puterii acustice L, = 85,3dB (A)
Incertitudine K Kyo= 3 dB

Purtati echipament de protectie auditiva!

Valoarea vibratiilor emise
Valorile totale ale vibratiilor (suma vectoriald a trei
directii) determinate conform EN 62841:

5,33 m/s?
Incertitudine K= 1,5 m/s?

INDICATIE

> Valorile totale ale vibratiilor si valorile de
emisie a zgomotului indicate au fost m&surate
conform unei proceduri de verificare standar-
dizate si pot fi utilizate pentru compararea
sculelor electrice.

Taierea lemnului =

PHKSA 20-Li A2

INDICATIE

> Valorile totale ale vibratiilor si valorile de
emisie a zgomotului indicate pot fi utilizate si
pentru o evaluare preliminard a expunerii.

/\ AVERTIZARE!

> Emisiile de vibrafie si zgomot pot devia in
timpul utilizérii efective a sculei electrice fatd
de valorile indicate, in functie de modul in
care scula electricd este utilizatd, in special in
functie de tipul piesei de prelucrat.

> Tncercali s& mentineti sarcina la un nivel cat
mai redus. M&suri exemplificative pentru re-
ducerea expunerii la vibratii sunt purtarea
manusilor in timpul utilizarii sculei si limitarea
timpului de lucru. n acest scop, trebuie luate
in considerare toate componentele ciclului
de functionare (de exemplu perioadele in
care scula electricd a fost opritd si perioadele
in care, desi a fost pornitd, a functionat fard

sarcind).
e Indicatii generale de
‘g’ siguranta pentru sculele
electrice
/\ AVERTIZARE!

> Citili toate indicatiile de sigurantd, instructi-
unile, imaginile si datele tehnice cu care
este prevazutd aceastd sculd electrica. Ne-
respectarea urmdtoarelor instructiuni poate
cauza electrocutare, incendiu si/sau raniri
grave.

Pastrati toate indicatiile de siguranta si in-
structiunile pentru consultarea ulterioara.
Nofiunea de ,sculd electricd” utilizatd in indicatiile
de sigurantd se referd la sculele electrice alimenta-
te de la refea (cu cablu de alimentare) si la sculele
electrice cu acumulatori (férd cablu de alimentare).

RO 19
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1. Siguranta zonei de lucru

a) Pa&strafi zona de lucru curatd si bine iluminata.
Dezordinea si zonele de lucru iluminate necores-
punzdtor pot conduce la accidentdri.

b) Nu lucrati cu scula electrica in zone cu potenti-
al exploziv in care se géasesc lichide, gaze
sau pulberi inflamabile. Sculele electrice produc
scantei care pot aprinde pulberea sau vaporii.

¢) n timpul utilizarii sculei electrice fineti la dis-
tantd copiii si alte persoane. Dacd sunteti dis-
tras, putefi pierde controlul asupra aparatului.

2. Siguranta electrica

a) Fisa de racord a sculei electrice trebuie s&
se potriveascd in prizd. Stecdrul nu trebuie
modificat in niciun fel. Nu folositi adaptoare
impreund cu scule electrice protejate prin
imp&mantare. Stecdrele nemodificate si prizele
adecvate reduc riscul de electrocutare.

b) Evitati contactul corporal cu suprafetele impa-
madntate cum sunt cele ale conductelor, calorife-
relor, aragazelor si frigiderelor. in cazul in care
contactul existd, riscul de electrocutare este crescut.

c) Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau
umezeald. Patrunderea apei intr-o sculd electricd
creste riscul de electrocutare.

d) Nu utilizati cablul de conexiune intr-un alt scop
decét cel destinat, de exemplu, pentru a trans-
porta sau pentru a agdta scula electricd sau
pentru a scoate stecdrul din prizé. Feriti cablul
de conexiune de temperaturi ridicate, ulei,
muchii ascutite sau de piese ale aparatului
aflate in miscare. Cablurile de conexiune deteri-
orate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

e) Atunci cénd lucrati cu o sculé electrica in aer
liber, utilizati numai prelungitoare care sunt
admise pentru uzul in exterior. Utilizarea unui
cablu prelungitor adecvat pentru uzul in exterior
reduce riscul de electrocutare.

f) Daca utilizarea sculei electrice intr-un mediu
umed este inevitabild, utilizati un intrerup&tor
de protectie contra curentilor vagabonzi.
Utilizarea unui intrerupdtor de protectie contra
curentilor vagabonzi reduce riscul de electro-
cutare.

20 RO

3. Siguranta persoanelor

a) Fiti mereu precaut, fifi atent la ceea ce faceti si
actionati in mod rational atunci cénd lucrati cu
o sculd electricd. Nu utilizati sculele electrice
dacé sunteti obosit sau dacd va aflati sub in-
fluenta drogurilor, alcoolului sau a medica-
mentelor. Un moment de neatentie in timpul uti-
lizarii sculei electrice poate duce la raniri grave.

b

Purtati echipament individual de protectie si
intotdeauna ochelari de protectie. Purtarea de
echipament individual de protectie precum masc&
antipraf, incdlidminte de protectie antiderapantd,
cascd de protectie sau echipament de protecfie a
auzului, in funcfie de fipul si utilizarea sculei
electrice, reduce riscul de rdnire.

c) Evitali punerea in functiune neintentionatd.
Asigurali-va cé scula electrica este opritd
nainte de a o conecta la alimentarea cu
curent si/sau la acumulator, inainte de a o
lua in ménd sau de a o transporta. Transportul
sculei electrice cu degetul pe comutator sau
conectarea aparatului deja pornit la alimenta-
rea cu curent poate provoca accidentdri.

d) Indepértati sculele de reglare sau surubelnitele
nainte de a porni scula electricd. O sculd sau
o cheie care se afld intr-o piesd rotativé a apa-

ratului poate provoca rdniri.

e

Evitati pozitiile anormale ale corpului. Asigu-
rati o pozitie fixd si p&strati-vé echilibrul in
orice moment. Astfel putefi controla mai bine
scula electricd n situafii neasteptate.

f) Purtati imbréc@minte adecvatd. Nu purtati
imbr&c&minte largd sau bijuterii. Tinefi pé&rul
si imbr&cémintea departe de componentele
mobile. imbracamintea largd, bijuteriile sau
pé&rul lung pot fi ag&tate de componentele
mobile.

Dacd pot fi montate dispozitive de aspirare si
de captare a prafului, acestea trebuie conec-

°]
tate si utilizate corect. Utilizarea unui dispozitiv

de aspirare a prafului poate reduce expunerea
la pericole provocate de praf.

PHKSA 20-Li A2
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h)

a

b

c)

d)

e

f

Nu considerati c& vé aflati in sigurantd si nu
neglijati regulile de sigurantd pentru sculele
elecirice, chiar dacd sunteti deja familiarizat
cu scula electrica dupa multiple utilizari. Neo-
tentia in acfionare poate provoca intr-o fractiune
de secundd réniri grave.

Utilizarea si manevrarea sculei
electrice

Nu suprasolicitati scula electrica. Utilizati
pentru lucrarea dvs. scula electricd destinata
respectivei lucrdri. Cu scula electricd adecvatd
lucrafi mai bine si mai sigur in domeniul de
putere specificat.

Nu utilizati nicio sculd electrica al carei comu-
tator este defect. O sculd electrica a carei
pornire sau oprire nu mai este posibild, este
periculoasd si trebuie reparatd.

Scoateti stecarul din prizé si/sau indepartati
acumulatorul detasabil inainte de a efectua
reglaje la aparat, de a schimba piesele capu-
lui atasabil sau de a pune scula electrica
deoparte. Aceastd masurd de precautie impiedi-
cd pornirea neintenfionatd a sculei electrice.

Nu péstrati sculele electrice neutilizate la
indeména copiilor. Nu permitefi ca scula
electricd sé fie utilizatd de persoane care nu
sunt familiarizate cu aceasta sau care nu au
citit aceste instructiuni. Sculele electrice sunt
periculoase dacd sunt utilizate de persoane
fara experienta.

ingrijifi cu atentie sculele electrice si capetele
atasabile. Verificati dacd componentele mobi-
le functioneazd ireprosabil si dacd nu se blo-
cheazd, dacd existd componente rupte sau
deteriorate in asa fel incét s fie afectatd
functionarea sculei electrice. inainte de utiliza-
rea sculei electrice, solicitafi repararea com-
ponentelor deteriorate. Multe dintre accidente
sunt provocate de intrefinerea necorespunz&toa-
re a sculelor electrice.

Mentineti sculele de tdiere ascutite si curate.
Sculele de tdiere ingrijite cu atenfie, cu muchii
de t&iere ascufite se blocheaz& mai rar si sunt
mai usor de controlat.

PHKSA 20-Li A2
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5.

a

b

c)

d

e

Utilizati sculele electrice, accesoriile, capetele
atasabile etc. conform acestor instructiuni. in
acelasi timp aveti in vedere conditiile de munca
si activitatea pe care trebuie s& o executati.
Utilizarea sculelor electrice pentru alte aplicatfii
decdt cele prevazute poate duce la situatii
periculoase.

Mentineti ménerele si suprafetele de prindere
uscate, curate si lipsite de ulei si grasime.
Manerele si suprafefele de prindere alunecoase
nu permit operarea si controlarea sigurd a scu-
lei electrice in situatii neprevézute.

Utilizarea si manevrarea sculei
cu acumulator

Tncércc,ii acumulatorii numai cu incércdtoare
recomandate de producétor. Un incdrcdtor
destinat unui anumit tip de acumulatori prezint&
pericol de incendiu dacd este utilizat cu alfi
acumulatori.

Utilizati in sculele electrice numai acumulato-
rii prevézuti in acest sens. Utilizarea altor
acumulatori poate provoca réniri si pericol de
incendiu.

Acumulatorul neutilizat nu trebuie s& intre in
contact cu agrafe de birou, monede, chei,
cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici
care ar putea provoca o suntare a contacte-
lor. Un scurfcircuit intre contactele acumulatoru-
lui poate provoca arsuri sau un incendiu.

in cazul unei utilizéri necorespunzétoare, din
acumulator poate iesi lichid. Evitati contactul
cu lichidul. Tn cazul unui contact accidental,
spélati cu apd. Dacd lichidul intrd in contact
cu ochii, consultati suplimentar un medic.
Lichidul scurs din acumulator poate provoca
iritatii la nivelul pielii sau arsuri.

Nu folositi un acumulator deteriorat sau modi-
ficat. Acumulatorii deteriorati sau modificati se
pot comporta intr-un mod imprevizibil si pot
provoca incendiu, explozie sau pericol de ranire.
Nu expuneti acumulatorul la foc sau la tempe-

raturi prea ridicate. Focul sau temperaturile de
peste 130 °C (265 °F) pot cauza o explozie.
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g) Respectati toate indicatiile privind incércarea
si nu incdreati niciodatd acumulatorul sau
scula cu acumulator in afara domeniului de
temperaturi indicat in instructiunile de utilizare.
Incarcarea gresitd sau incérearea in afara do-
meniului de temperaturi admis poate distruge
acumulatorul si poate creste pericolul de incendiu.

PRECAUTIE! PERICOL DE EXPLOZIE!
Nu incéreati niciodata bateriile care
nu sunt reincarcabile.

7% ¥
. 50 Protejati acumulatorul

impotriva cdldurii, de exemplu, inclusiv fata
de radiatia solard indelungatd, foc, apa si
umezeald. Pericol de explozie.

6. Service

a) Solicitafi repararea sculei dvs. electrice numai
de catre personal calificat si numai cu piese de
schimb originale. Astfel se asigur& menfinerea
sigurantei sculei electrice.

b

Nu realizati niciodaté lucréri de intretinere la
acumulatorii deteriorati. Orice fel de lucrari de
intrefinere la acumulatori trebuie efectuate nu-
mai de cdtre producdtor sau centrele sale de
service autorizate.
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Indicatii de siguranta specifice pentru
ferastraiele circulare manuale

Indicatii de sigurantd pentru toate

ferastraiele

Procesul de tdiere

a) c PERICOL! Nu pozitionati mdinile in

zona de tdiere si nici la pdnza de

ferastrau. Cu cealaltd méné tineti ménerul
suplimentar sau carcasa motorului.Atunci
cand tinefi fer&str&ul cu ambele maini, pénza
de ferdstrdu nu v& poate réni méinile.

b

Nu introducefi mdinile sub piesa de prelucrat.
Sub piesa de prelucrat, capacul de protectie nu va
poate proteja méinile fatd de pénza de ferdstrau.

Adaptati addncimea de taiere la grosimea
piesei de prelucrat. Sub piesa de prelucrat
trebuie sd fie vizibild o porfiune mai micd decét
o indllime completa a dintelui.

C

d

Nu tineti niciodatd in ménd sau pe picior
piesa care urmeazd a fi tdiatd. Fixati piesa
de prelucrat pe un suport stabil. Fixarea cores-
punzdtoare a piesei de prelucrat prezintd im-
portantd in vederea reducerii la minim a perico-
lului de contact corporal, blocare a panzei de
ferdstr&u sau pierdere a controlului.

Tinefi scula electrica de suprafetele de prinde-
re izolate atunci cdnd executati lucréri la

e

care accesoriul poate intélni cabluri electrice
ascunse sau propriul cablu de alimentare.
Contactul cu un circuit conducétor de tensiune
va pune sub tensiune si pdrfile metalice ale
sculei electrice, provocénd astfel electrocutarea.

f) Lataierea longitudinalg utilizati intotdeauna un
opritor sau un ghidaj de margine drept. Acestea
vor imbuné&t&fi precizia tdierii, diminuénd fotodatd
posibilitatea blocdrii panzei de fer&strdu.

Utilizati intotdeauna pénze de ferdstrdu cu
dimensiunea corectd si orificiul de fixare po-
trivit (de exemplu in formé de stea sau ro-
tund). Pénzele de ferdstrdu inadecvate pentru

9

piesele de montaj ale fer&str&ului vor functiona
neuniform, provocénd pierderea controlului.
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h) Nu utilizati niciodatd saibe suport sau su-
ruburi deteriorate sau necorespunzdtoare
pentru pdnza de ferdstrdu. Saibele suport si
suruburile pentru panza de fer&stréu au fost
construite special pentru ferdstréul dvs., pentru
o performantd optimd si functionare sigurd.

Indicatii suplimentare de siguranta pentru
toate ferastraiele

Reculul - Cauze si indicatii corespunzétoare
de sigurantd

® Reculul reprezint& reactia bruscd provocatd de
pénza de ferastrdu prinsg, blocatd sau reglatd
incorect, cauzand ridicarea ferdstrdului in mod
necontrolat si deplasarea acestuia din piesa de
prelucrat c&tre operator;

® atunci cénd pénza de fer&str&u se prinde sau
se blocheazd in fanta de tdiere care se inchide,
aceasta se opreste, iar forta motorului aruncd
aparatul inapoi in direcfia operatorului;

® atunci cand panza de ferdstrdu se intoarce sau
este reglatd incorect, dinfii de la marginea pos-
terioard a pénzei se pot bloca in suprafata
lemnului, provocénd iesirea pénzei de ferdstrdu
din fantd si deplasarea ferastréului in directia
operatorului.

Reculul reprezinta consecinfa utilizarii eronate sau
defectuoase a ferdstraului. Reculul poate fi evitat
adoptand masuri de precautie adecvate, precum
cele descrise in continuare.

a) Tineti fer&strdul cu ambele méini si pozitionati
bratele astfel incét s& puteti contracara forta
reculului. Stati intotdeauna lateral fatd de
pénza de ferdstréu, nu pozitionati niciodatd
pénza de ferdstrau in linie dreaptd cu corpul
dvs. In cazul reculului, ferdstréul circular poate
s&ri inapoi, ins& operatorul poate st&péni forfa
reculului prin mé&suri de precautie adecvate.

b

In cazul blocérii panzei de ferdstréu sau al

intreruperii activitatii, oprifi fer&straul si menti-
nefi-| stabil in material péné la oprirea pénzei

de fer&strdu. Nu incercati niciodatd s& scoa-
teti ferastraul din piesa de prelucrat sau sé il
tragefi inapoi pe durata miscérii pénzei de
ferastréu, deoarece alifel se poate produce
un recul. Identificati si remediati cauza blocgrii
pénzei de ferdstrau.

PHKSA 20-Li A2

c) Dacé doriti s& reporniti ferastrdul blocat in
piesa de prelucrat, centrati pénza de ferds-
tréu in fantd si verificati dacd dintii ferestréu-
lui nu sunt prinsi in piesa de prelucrat. Daca
pénza de ferdstrau se blocheazd, aceasta
poate iesi din piesa de prelucrat sau poate
provoca un recul la repornirea ferdstraului.

d

Sprijiniti placile de mari dimensiuni pentru

a reduce la minim riscul unui recul prin
blocarea pénzei de ferastrdu. Plécile de mari
dimensiuni se pot curba sub greutatea proprie.
Placile trebuie sprijinite pe ambele laturi, atat in
apropierea fantei de t&iere cét si la margine.

Nu utilizati pénze de ferastrgu tocite sau
deteriorate. Panzele de fer&stréu cu dinfi tociti
sau reglati incorect, din cauza unei fante de

e

tdiere prea inguste, provoacd un nivel ridicat de
frecare, blocarea panzei de fer&strdu si recul.

f) Tnaintea taierii fixati reglajele pentru adénci-
mea de t&iere si unghiul de taiere. Dacd re-
glajele se modifica pe durata taierii, pénza de
ferastréu se poate bloca provocand recul.

Manifestati precautie deosebitd in special la
taierea in pereti existenti sau alte zone fara
vizibilitate. La t&iere, panza de ferdstrdu se
poate bloca in obiectele ascunse provocénd

9

recul.
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Functionarea capacului inferior de protectie Indicatii de siguranta pentru

a) Inaintea fiecdrei utilizari verificati daca se incdrcétoare
inchide corespunzétor capacul inferior de
protectie. Nu utilizati feréstréul dacé capacul B Acest aparat poate fi utilizat de copi
inferior de protectie nu se poate misca liber si Tncepand cu varsta de 8 ani, cat si
nu se inchide imediat. Nu blocati si nu prin-
deti niciodatd capacul inferior de protectie in
pozitie deschisé. In cazul céderii neintentiona- zoriale sau mentale reduse sau far&
te a ferdstr&ului este posibil& curbarea capacu- experientd si farg cunostinte nece-
lui inferior de protectie. Deschidefi capacul de
protectie cu parghia de retragere si asigurafi-va
c& acesta se miscd liber si cé nu atinge panza dacd au fost instruiti cu privire la uti-

de persoane cu abilitdfi fizice, sen-

sare, dacd sunt supravegheati sau

de fer&strdu si nici alte piese, in niciun unghi si lizarea in sigurantd a acestui apo-
la nicio adéncime de tdiere. . N " ..
. rat si au inteles pericolele cu privire

Verificati functionarea arcurilor capacului
inferior de protectie. Solicitati intrefinerea
ferastréului inaintea utilizérii acestuia in ca- se joace cu aparatul. Curdtarea si
zul nefuncliondrii corespunzétoare a capacu-
lui inferior de protectie si a arcului. Piesele

deteriorate, depunerile persistente sau acumulg-
rile de aschii provoacd functionarea cu intérzie- copii fara su proveghere.
re a capacului inferior de protectie.

la acesta. Copiilor le este interzis s&

acfiunile de intrefinere destinate utili-
zatorului nu se vor efectua de cétre

m Pentru a evita orice risc, la defecta-

c) Deschidefi capacul inferior de protectie cu . )
rea cablului de alimentare al apara-

mdna numai pentru anumite tipuri de tdiere,
cum ar fi ,téierea in addncime si tdierea col- tului, acesta trebuie inlocuit de catre

turilor”. Deschideti capacul inferior de protec- pl’OdUCéfOI’, serviciul clien,ti al aces-

tie cu pérghia de retragere si eliberati-l dupd . . . .
tuia sau de cdtre o alt& persoand ca-

introducerea pénzei de fer&strdu in piesa
de prelucrat. La toate celelalte lucrari de taiere lificatd.

Incarcatorul este destinat

exclusiv utiliz&rii in interior.

capacul inferior de protectie va funcfiona auto-
()

d

Nu asezati ferastraul pe bancul de lucru sau
pe sol fard ca pénza de ferdstréu sa fie aco- A ATENTIE!

peritd cu capacul inferior de protectie. Atunci » Acestincéredtor poate incéirea numai

cdnd pénza de ferdstrdu neprotejatd functio- urmétoarele tipuri de baterii: PAP 20 A1/
neazd din inerfie, aceasta va deplasa ferdstraul PAP 20 A2/PAP 20 A3.

in sens invers directiei de tdiere, tdind totul in L . Ll
' > O listd actuald privind compatibilitatea

acumulatorilor poate fi consultatd la

www.lidl.de/akku.

calea sa. Se va avea in vedere durata de funcfi-
onare din inerfie a panzei de ferdstrau.

/\ AVERTIZARE!

B Nu utilizali aparatul in cazul in care cablurile
de conexiune, cablul de alimentare sau stecs-
rul sunt defecte. Cablurile de alimentare
deteriorate prezintd pericol de moarte prin
electrocutare.
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Indicatii complementare
B Nu utilizati discuri de slefuit.
B Utilizati numai panze de ferdstréu cu diametre

corespunz&toare marcaijelor de pe ferdstrau.

B Utilizati péinza de ferdstréu potrivitd pentru
piesa de tdiat.

Utilizati numai pénze de ferdstrdu cu un marcaj
de turatie care corespunde sau este mai mare
decédt turatia indicatd pe scula electricd.

Panzele de ferdstrGu care sunt prevazute pentru
t&ierea lemnului sau pieselor similare, trebuie s&
corespundd normei EN 847-1.

Evitafi topirea plasticului la téierea acestuia.
Utilizati o mascd antipraf la tdierea pieselor.

Utilizati numai panze de ferdstréu recomandate.

Purtati intotdeauna echipament de protectie
auditival

Indicatii de sigurantd pentru panzele
de ferastrau circular

‘ Purtati ménusi de protectie!

@ Purtati echipament de
protectie respiratorie!

Purtati ochelari de protectie!

Purtati echipament de
protectie auditiva!

PRECAUTIE! PERICOL DE EXPLOZIE!
Nu incércati niciodata bateriile care
nu sunt reincarcabile.

®
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Accesorii/aparate auxiliare originale

B Utilizati numai accesorii si aparate auxiliare
indicate in instructiunile de utilizare, respectiv
a céror prindere este compatibil& cu aparatul.

/\ AVERTIZARE!

B Nu utilizafi accesorii care nu au fost reco-
mandate de PARKSIDE. Acest lucru poate
provoca electrocutare si incendiu.

AVERTIZAREI
Prote|uh-va de radiatia laser:

LASER 2

P max. <1 mW -\ 650 nm - EN 60825-1:2014
Nu privifi direct in raza laser sau in orificiul din
care este generatd aceasta.

/\ AVERTIZARE!

> Privirea unei raze laser prin intermediul unui
instrument optic (de exemplu, lupe efc.) poate
provoca leziuni oculare.

> Precautie! Dacd sunt utilizate alte dispozitive
de comandd sau de reglare ori sunt realizate
alte proceduri decdt cele specificate aici,
acest lucru poate determina expunerea peri-
culoasd la radiatii.

B Nu orientati niciodatd raza laser asupra supra-
fetelor reflectorizante, persoanelor sau animale-
lor. Chiar si un contact vizual scurt cu raza laser
poate provoca leziuni oculare.

/\ PRECAUTIE!

> Dacd sunt utilizate alte dispozitive de co-
mandd sau de reglare sau alte metode decét
cele specificate aici, acest lucru poate provo-
ca expuneri periculoase.
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inainte de punerea in functiune

in
(a

carcarea setului de acumulatori
se vedea fig. C)

/\ PRECAUTIE!

> Scoatefi intotdeauna stec&rul din prizd inainte

de scoaterea sau introducerea setului de acu-
mulatori @ in incércétor @).

INDICATIE

> Nu inc&rcati setul de acumulatori atunci cénd

¢

temperatura ambiantd se afl& sub 10 °C sau
peste 40 °C. In cazul depozitdrii indelungate
a unui acumulator litiv-ion, este necesard
verificarea periodicd a starii de incdrcare
a acestuia. Starea optimé& de incdrcare se
afl& in intervalul cuprins intre 50% si 80%.
Climatul de depozitare trebuie sd fie uscat
si rdcoros, cu o temperaturd ambiantd intre
0 °Csi 50 °C.
Introducefi setul de acumulatori @ in
incarcdtor ) (a se vedea fig. C).

Introduceti stecarul in priza. LED-ul rosu de
control € lumineazd.

LED-ul verde de control ) semnaleazd finaliza-
rea procesului de inc&reare si faptul c& setul de
acumulatori @ este pregdtit de utilizare.

/\ ATENTIE!

¢

Dacd LED-ul rosu de control € clipeste,
atunci setul de acumulatori @ este suprain-
célzit si nu poate fi incareat.

Dacé LED-ul rosu de control si LED-ul verde
de control € @ clipesc simultan, atunci setul
de acumulatori @ este defect.
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B Nu incdrcafi pentru a doua oard setul de acu-

mulatori imediat dup& incércarea rapidd. Existd
pericolul supraincdlzirii setului de acumulatori,
ceea ce poate diminua durata de viatd a acu-
mulatorului.

Deconectafi incércdtorul € timp de minimum

15 minute intre procesele succesive de incarcare.
In acest scop scoateti stecarul din prizd.

Introducerea/scoaterea setului
de acumulatori

Introducerea setului de acumulatori

¢

Permiteti fixarea setului de acumulatori @ in
mdner.

Scoaterea setului de acumulatori

¢

Apésati tasta de deblocare @ si scoateti setul
de acumulatori @.

Verificarea nivelului acumulatorului

¢

Pentru verificarea nivelului acumulatorului ap&-
sati tasta pentru nivelul acumulatorului @ (a se
vedea fig. A). Nivelul este ofisat de LED-ul indi-
cator al acumulatorului @ dupd cum urmeazd:
ROSU/PORTOCALIU/VERDE = nivel maxim
de inc&rcare

ROSU/PORTOCALIU = nivel mediu de
incarcare

ROSU = nivel sc&zut de incarcare - incércati
acumulatorul

Verificarea functionarii capacului
de protectie

¢

Tragetfi parghia de retragere pentru capacul de
protectie @ pand la limitd.

Capacul de protectie (D) trebuie sd se poatd misca

fard a se bloca, iar la eliberarea parghiei de retra-

gere pentru capacul de protectie @, acesta trebuie

s& se deplaseze automat in pozitia inifiald.
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Punerea in functiune

Montarea/inlocuirea panzei

de ferastrau

Inlocuiti panza de ferdstréu €8 numai cu setul de

acumulatori decuplat!

1. Reglati adéncimea de tdiere (cu ajutorul suru-
bului de fixare @) pe pozitia minim&, O mm.

2. Rabatati inapoi capacul de protecfie  cu aju-
torul parghiei de retragere @ si opriti aparatul.

3. Acfionafi dispozitivul de blocare a axului @
(péna la fixarea acestuia), iar cu ajutorul cheii

Rigla de ghidare

¢

Desfaceti surubul fluture () si introduceti rigla

de ghidare (B in suportul riglei de ghidare (D.

Reglafi l&fimea de tdiere doritd.

Cu ajutorul scalei de pe rigla de ghidare @ si
al decupaielor din placa de bazd @ (a se
vedea si fig. B).

Decupaijul din placa de bazé aflat in dreapta
este prev&zut pentru reglarea la 0° a unghiului
de t&iere. Decupajul din placa de bazd aflat in
stéinga este prevézut pentru reglarea la 45° a
unghiului de t&iere.

hexagonale eliberafi @ surubul de strangere €. /A ATENTIE!

Acum scoatefi surubul de strangere @ si flansa
de straingere @ (a se vedea si fig. A).

o

| O

DDD B

Fig. A: Inlocuirea pénzei de ferdstréu

4. Scoateti panza de ferdstrdu .

5. Redlizati montarea panzei de ferdstréu €8 in
ordine inversd, conform descrierii.

6. Acfionafi dispozitivul de blocare a axului @
(p@na la fixarea acestuia), iar cu ajutorul cheii
hexagonale interioare € stréngei surubul de
strangere €3.

/\ AVERTIZARE!

> Sdgeata de pe panza de ferdstréu @B
trebuie s& corespundd sagetii direcfiei de
rotafie am (directia de functionare marcatd
pe capacul de protecie ().

B Asigurafivé cd panza de ferdstréu @B este
adecvatd pentru turatia sculei.
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¢ Pozifionatfi rigla de ghidare @ astfel incat,

¢

aceasta sa nu atingd niciodatd capacul de
protectie (B) sau panza de ferdstréu B!

a5 0° 3
7y O
T

|
[ [ T T T T |(/
7 6 5 4 3 2 1 0r %
®

Fig. B: Latimea de tdiere 3 cm

Strangeti din nou surubul fluture (.

Conectarea dispozitivului de aspirare
a aschiilor

¢

¢

Introduceti adaptorul pentru aspirarea

prafului @ la ejectorul pentru aschii €.

La alegere, in functie de diametrul dispozitivului
de aspirare a prafului si aschiilor.

Conectafi un dispozitiv aprobat de aspirare
a prafului si aschiilor.

> In cazul prelucrérii lemnului sau materialelor

care genereazd praf d&undtfor pentru sdindtate,
aparatul se va conecta la un dispozitiv de as-
pirare adecvat si verificat.
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Deservirea

Pornirea si oprirea

Pornirea

¢ Apésafi intrerupétorul de sigurantd @ cétre
stnga sau cdtre dreapta si menfineti- apdsat.

¢ Apdsati comutatorul PORNIT/OPRIT @. Dupd
pornirea masinii puteti elibera din nou intrerupd-
torul de siguranta @.

Oprirea
4 Eliberafi comutatorul PORNIT/OPRIT @.

Reglarea unghiului de taiere

Unghiul de taiere poate fi calculat cu ajutorul
scalei pentru unghiul de tdiere ®.

B Slabiti surubul fluture @) pentru preselectarea
unghiului de taiere. Reglati unghiul dorit la
scala pentru unghiul de tdiere B si strangeti
din nou surubul fluture B.

Reglarea adancimii de tdiere

INDICATIE

> Selectati o adé@ncime de tdiere cu cca 3 mm
mai mare decét grosimea materialului. In acest
mod poate fi obfinutd o tdiere corespunzdtoare.

¢ Desfaceti surubul de reglare @, reglafi adanci-
mea doritd de tdiere la scala pentru adéncimea
de tdiere @ si strangeti din nou surubul de

reglare @.
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Manevrarea ferastraului circular
manual

1. Porniti aparatul conform descrierii din secfiunea
,Pornirea si oprirea” si asezati cu marginea
frontald a plécii de bazsé @ pe material.

2. Orientati masina la rigla de ghidare @ sau pe
o linie desenata.

3. Tinefi masina cu ambele maini de méanere si
t&iafi cu presiune moderatd.

Pornirea si oprirea laserului

Pornirea

4 Apasati comutatorul PORNIT/OPRIT laser )
#*O.

Oprirea

¢ Apésati comutatorul PORNIT/OPRIT laser @
#*O.

Sugestii si idei

B Ruperea marginii de t&iere in cazul suprafetelor
sensibile, cum ar fi placile aglomerate acoperite
sau usile poate fi evitatd prin lipirea unei benzi
adezive pe linia de taiere. In plus, aceasta
oferd avantajul c& pe banda adeziva se pot
efectua marcaje mai bine decét pe o suprafata
netedd. O metodd si mai eficientd de evitare a
ruperii marginii de tdiere este tdierea simultand
printr-o bucatd intinsa de lemn subtire.
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Intretinerea si curatarea

AVERTIZARE! PERICOL DE RANIRE!

Inaintea tuturor lucrérilor la aparat,

opriti aparatul si scoateti acumulatorul.
Ferdstraul circular manual cu acumulator nu necesi-
d intrefinere.

—

B Aparatul trebuie s fie permanent curat, uscat
si s& nu prezinte urme de ulei sau unsori.

B Trebuie evitatd p&trunderea lichidelor in interio-
rul aparatelor.

B Pentru curdfarea carcasei, utilizati o lavetd
uscatd. Nu utilizafi niciodaté benzing, solventi
sau agenli de curdtare care atacd materialul
plastic.

B Capacul de protectie trebuie s& se miste intot-
deauna liber si s& se poatd inchide automat.
Prin urmare, p&strafi zona din jurul capacului de
protectie mereu curatd. Indepértati praful si
aschiile prin suflare cu aer comprimat sau cu o
perie.

B in cazul depozitdrii indelungate a unui acumu-
lator litiu-ion, este necesard verificarea periodi-
cd a starii de incéreare a acestuia. Starea opti-
m& de incdrcare se afld in intervalul cuprins
intre 50 % si 80 %. Aparatul poate fi depozitat
in conditii optime in locuri uscate si récoroase.

> Piesele de schimb nelistate (de exemplu
acumulator, incdredtor) pot fi comandate prin
intermediul liniei noastre telefonice directe de
service.
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Eliminarea

(O

Conform Directivei europene

2012/19/EU, sculele electrice uzate

trebuie colectate separat si eliminate la puncte de
reciclare ecologicé.

Nu aruncati acumulatorii
in gunoiul menajer!
Inainte de eliminare, scoatefi acumulato-

Lidon rii din aparat. Acumulatorii defecti sau

Ambalajul este format din materiale
ecologice pe care le puteti elimina prin

©

intermediul centrelor locale de reciclare.

Nu aruncati sculele electrice
in gunoiul mengjer!

consumati trebuie reciclafi conform dispozitiilor
Directivei 2006/66/EC. Predati setul de acumula-
tori si/sau aparatul la unul dintre centrele de colec-
tare existente.

Informatii privind posibilitfile de eliminare a sculelor
electrice/setului de acumulatori scoase din uz pot
fi obfinute de la administratia locald.

Eliminafi ambalajul in mod ecologic.
Respectafi marcajul de pe diferitele
materiale de ambalare si separati-le
a dacd este cazul. Materialele de amba-
lare sunt marcate cu abrevieri (a) si cifre (b) cu
urmdtoarea semnificatie: 1-7: materiale plastice,
20-22: hartie si carton, 80-98: materiale
compozite.
Cﬁ Informatii despre .posibi|if6,ﬁ|e de e|.imi-
nare a produsului scos din uz pot fi
%n obtinute de la administrafia locald.
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Garantia
Kompernass Handels GmbH
Stimate client,

Pentru acest aparat se acordd o garanfie de 3 ani
de la data cumparérii. in cazul in care produsul
prezintd defecte, beneficiati de drepturi legale fatd
de vénzéatorul produsului. Aceste drepturi legale nu
sunt limitate prin garantia noastrd prezentatd in cele
ce urmeazd.

Conditii de garantie

Perioada de garantie incepe de la data cumpars-
rii. P&strafi cu grijé bonul fiscal. Acesta este nece-
sar pentru a dovedi cumpdrarea.

Dacd in decurs de trei ani de la data cumpdrdrii
acestui produs apare un defect de material sau de
fabricatie, produsul va fi reparat, inlocuit de cdtre
noi in mod gratuit sau vi se va restitui preful de
cumpdrare, la alegerea noastrd. Garanfia presupu-
ne ca in timpul perioadei de trei ani s& se prezinte
aparatul defect si dovada cumpérérii (bonul fiscal),
precum si o scurtd descriere in scris, in care s se
specifice in ce constd defectiunea si cénd a surve-
nit aceasta.

Dacd defectul este acoperit de garantia noastrd, veti
primi inapoi produsul reparat sau unul nou. Odaté
cu reparafia sau inlocuirea produsului nu incepe o
noud perioadd de garantie.

Pentru pachetele de acumulatori din gama X 12V
si X 20 V Team se acordd o garantie de 3 ani de
la data cumpérarii.

30 RO

Perioada de garantie si pretentiile legale
privind defectele

Perioada de garantie nu este prelungitd dupd
efectuarea repardtiilor realizate in perioada de
garanfie. Acest lucru este valabil si pentru piesele
inlocuite si reparate. Eventualele deteriordri si defici-
ente prezente deja la cumpdrare trebuie semnalate
imediat dupd dezambalarea produsului. Reparatii-
le necesare dupd expirarea perioadei de garantie
se efectueazd contra cost.

Domeniul de aplicare a garantiei

Aparatul a fost produs cu grijd, in conformitate cu
orientdrile stricte privind calitatea si verificat cu
rigurozitate inaintea livrdrii.

Garantia se acordd in caz de defecte de material
sau de fabricatie. Aceastd garantie nu se extinde
asupra componentelor produsului care sunt expuse
uzurii normale si care, prin urmare, pot fi considera-
te piese de uzurd sau asupra deteriordrilor apdrute
la componentele fragile, de exemplu comutatoare
sau componente realizate din sticla.

Aceastd garantie se pierde in cazul in care produsul
a fost deteriorat, a fost utilizat sau intrefinut in mod
necorespunzdtor. Pentru utilizarea corespunzétoare
a produsului trebuie respectate cu strictefe toate
indicatiile prezentate in instrucfiunile de utilizare.
Trebuie evitate in mod obligatoriu utilizérile si ac-
fiunile nerecomandate sau care fac obiectul unor
avertizari in cadrul instructiunilor de utilizare.

Aparatul este destinat numai uzului privat si nu
utilizérilor comerciale. In cazul manevrérii abuzive
sau necorespunzdtoare, al uzului de fortd si al in-
terventiilor care nu au fost realizate de catre filiala
noastr& autorizatd de service, garantia isi pierde
valabilitatea.

Perioada de garantie nu este valabila pentru
B uzura normald a capacitdfii acumulatorului
B utilizarea comerciald a produsului

B deteriorarea sau modificarea produsului de
cdtre client

B nerespectarea instrucfiunilor de siguranta si de
intrefinere, erori de utilizare

B daune cauzate de dezastre naturale

PHKSA 20-Li A2
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Procedura de acordare a garantiei
Pentru a se asigura prelucrarea rapid& a solicit&rii
dvs., urmati instructiunile de mai jos:

B Pentru toate solicitdrile pastrati la indeménd
bonul fiscal si numdrul articolului (de exemplu
IAN 12345) ca dovadd a cumpdrdrii.

B Numérul articolului poate fi consultat pe placu-
ta cu date tehnice de pe produs, pe o gravurd
de pe produs, pe coperta instructiunilor de utili-
zare (in partea stdngd, jos) sau pe autocolantul
de pe partea din spate sau de jos a produsului.

B in cazul in care apar defecte functionale sau
alte defectiuni, contactati mai intéi telefonic
sau prin e-mail departamentul de service
mentionat in continuare.

B Apoi putefi expedia produsul inregistrat ca fiind
defect la adresa de service care v-a fost comuni-
catq, fard a pldti taxe postale, anexdnd dovada
cumpdrdrii (bonul fiscal) si indicénd in ce constd
defectul si cénd a apérut acesta.

®EF1E Acest manual, precum si multe alte

| manuale, videoclipuri cu produsele si
software-uri de instalare pot fi des-

(=] cdrcate de pe www.lidl-service.com.

Cu ajutorul acestui cod QR

putefi accesa direct pagina Lidl de service

(www.lidl-service.com) si putefi deschide instructi-
unile de utilizare prin infroducerea numdrului de

articol (IAN) 356347_2004.

/\ AVERTIZARE!

> Dispuneli efectuarea lucrérilor de reparatie
a aparatelor numai la centrele de service
sau de cdtre electricieni calificati si numai cu
piese de schimb originale. Astfel se asigurd
mentinerea sigurantei aparatului.

> Solicitati intotdeauna producétorului apa-
ratului sau serviciului clienti al acestuia inlo-
cuirea stecarului sau a cablului de alimen-
tare. Astfel se asigurd menfinerea sigurantei
aparatului.

PHKSA 20-Li A2

Service-ul

Service Romania
Tel.: 0800896637
E-Mail: kompernass@lidl.ro

[IAN 356347_2004 |

Importator

V& rugd&m s& avefi in vedere faptul c& urmé&toarea
adres& nu reprezintd o adres& pentru service.
Contactati mai intéi centrul de service indicat.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

GERMANIA

www.komperncss.com
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Traducerea declaratiei de conformitate originale

Subscrisa, KOMPERNASS HANDELS GMBH, responsabil cu documentatia: domnul Semi Uguzlu,
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, GERMANIA, declar& prin prezenta cd acest produs corespunde

urmdtoarelor norme, documente normative si directive CE:

Directiva privind echipamentele tehnice (2006/42/EC)

Directiva CE privind joasa tensiune (2014/35/EU, doar inc&rcdtor)
Directiva privind compatibilitatea electromagnetica (2014,/30/EU)

Directiva privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele
electrice si electronice (RoHS) (2011/65/EU)*

* Responsabilitatea privind redactarea prezentei declaratii de conformitate revine exclusiv producétorului. Obiectul
declaratiei descris anterior corespunde prevederilor Directivei 2011/65/EU a Parlamentului European si a Consiliului
din 8 iunie 2011 privind restricfiile de utilizare a anumitor substanfe periculoase in echipamentele electrice si electronice.

Norme armonizate aplicate
EN 62841-1:2015

EN 62841-2-5:2014

EN 55014-1:2006+A1+A2
EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 60335-1:2012/A13:2017
EN 60335-2-29:2004/A2:2010
EN 62233:2008

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60825-1:2014

EN 50581:2012

Denumirea tipului masinii: Ferdstrdu circular manual cu acumulator PHKSA 20-Li A2
Anul de fabricatie: 08-2020
Numaér de serie: IAN 356347_2004

Bochum, 08.09.2020

¥ .,4"""‘ i;_._ gl c €

Semi Uguzlu
- Manager calitate -

Ne rezervam dreptul asupra modificgrilor tehnice in scopul dezvoltdrii ulterioare.
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Comandarea acumulatorului de schimb

Dacé dorifi s& comandati un acumulator de schimb pentru aparatul dvs., avefi
posibilitatea de a comanda comod pe internet, la www.kompernass.com sau telefonic.

Este posibila epuizarea rapidd a acestui articol din cauza stocului limitat.

INDICATIE

> In anumite {&ri nu este posibil& comandarea online a pieselor de schimb.
In acest caz contactati linia directd de service.

Comanda telefonica

Service Roménia Tel.: 0800896637

in vederea prelucrérii rapide a comenzii dvs., in cazul tuturor cererilor pregétiti numérul de articol (de
exemplu IAN 356347) al aparatului dvs. Numdrul articolului poate fi consultat pe plécuta de fabricatie
sau pe coperta acestor instructiuni.
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Eicaywyn

2aG ouyxaipoupe yia TV ayopd Tng véag 0ag
ouokeung. Arrodaacioare €101 yia TRV amokKTon
evdg mpoidvtog uwnAig moiétrag. Or odnyieg
XPNong eivai TuApa autou Tou TPoidvTog. Mepié-
xouv onuavrikég umodeieig yia Tnv acdhdheia,
xpnon kai v amoppiyn. MNpiv amd m xpnorn Tou
mpoidvrog, eloikeaiwbsite pe dheg Tig umodeileig
XEIPIOPOU Kal aopaleiag. XpnoIpoTolEite To TPoi-

OV poOVo OTIWG TEpIypAdeTal Kal yia Toug avapepod-

pevoug Topeig xpnong. Mapaddote dha 1a tyypa-
$a ot mepimmwon mapddoong Tou MPoidvTog oF
TPITOUG.

MpofAeépevn xprion

To Siokompiovo xelpodg (kaloUpevo epeliig «2u-
okeur») evdeikvutal yia To mpidviopa Siaprkev kal
eykapolwy Koy, komrov Ao&dtunong ot otabepn
Bdon ot oupmayig Ebho, popiocavideg, mAaoTikd
ka1l UNikd ehadpiov kataokeuwv. KaBe G xpfion

f] HETATPOTTN TNG PNXAVAG IOXUEN WG pr) CUHGWVI pE
Toug kavoviopoUg kai kpUPer onpavtikoug kivéy-
voug atuxnpatwy. Aev mpoopiletar yia emayyehpa-

TIKF XPROM.
E€omhiopdg

Eikéva A

@ Opayn evepyoroinong
@ Aiakdmng ON/OFF
© Khipaka BaBoug korig

O MiAktpo amacdadiong yia cucToiyia
OUCOWPEUTOV

@ MiAkrpo kardoraong cucowpeut/
LED éveiéng oucowpeuh

O Zucroiyia cuoowpeuthv*

@ Bida pibpiong

O Acddion arpdkrou

© Mhdka Baong

@ YroSoxn mapdAnlou avacTohia
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Eikéva B

® Aéilep Siakomm ON/OFF #(D

@ Mpdobern haPn

® Mpoaidomoiniky mvakida Aéiep

@ Avorypa ££680u Meilep

® K\ipaka yoviag korrg

D Meraholda yia mpoemoyr ywviag kot

® MNeraroda yia urrodoxn mapdiinhou
avacToléa

O NMapainhog avacTohéag
@ Mpoorareutikd kduppa
@ Oravila ciodiéng

@ Bida clodiéng

@ Mox\og avakAnong TPoCTaTeuTIKOU
kaAUpparog

B Aerida
@ Adradn amopdkpuvong piviSiay

@ Mpooappoyiag didraéng amoppddnong
oKOVNG

D Ecwrepiko e€aywvo khedi

Eikova C

@ Oopriomg*

@ Kokkivo LED ehéyyou
@ Mpdoivo LED eréyyou

Mapadotiog e€omhicpodg
1 Emavadopri{dpevo Siokotpiovo xeipodg
1 Mapdainhog avactohéag

1 Mpooappoytag Siaraéng amoppddnong
oKOVNG

1 Ecwrepikd e€aywvo khaidi peyiBoug
1 Aemida mipioviol (mpopovrapioptvn)

1 Odnyieg xpriong

PHKSA 20-Li A2
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Texvikd XapakTnpIoTIKa

Emavadopnilbpevo Siokompiovo xelpog
PHKSA 20-Li A2
Taon pérpnong
ApiBudg otpodiv pehavri
pérpnong
= AerriSa

150mm

20 V === (ouveyég pevpa)

n, 3800 min’

Tx @ 150 xiA. x

D 16 xI\., 24 obovrooteig
T Méy.

- B&Bog kotmig

2e0° 48 xI\.
211G 45° 36 xi\.

ZuoToixia cucowpeutav PAP 20 A1*

Tumog AIGIOY-IONTON

Téon pérpnong 20 V === (ouveyig pelpal)
Anddoon 2 Ah

2roixgia 5

TaxudoprioTiig oucowpeutav PLG 20 A1*
EISOAOZ/Input

Tdon pérpnong 230-240V ~, 50 Hz

(evaMaoodpevo pelpal)
Karavahwon pérpnong 65 W

T3.15A

Acddleia (eowtepikd) 3,15 A=

EZOAOZ/Output
Taon pérpnong
Pebpa pérpnong
Aidpkeia popriong

21,5V = (ouvexég pelpa)
24 A

mep. 60 Aerrra

Karnyopia

mpooTaciag Il /(B (81mA) povwon)

* H MMATAPIA KAl O QOPTIZTHE AEN

2YMIMEPIAAMBANONTAI ZTH ZYZKEYAZIA
MAPAAOZHX

Tipn exmropmiay BopUfou

Tipn pérpnong yia BopuPo Siakpifwpévn clpdwva
pe 10 EN 62841, To emimedo Bopufou A-oréBpiong
ToU NAekTpIKOU epyaeiou avépyeral ouvhBug:

Z1&0pn nxnTikng mieong L,, =74,3dB (A)
ABefaidmra K K,,= 3 dB
3140pn nxnTikng 1oxU0g L, =853dB (A
ABeBaiomra K Kys= 3 dB

Qopdre pooTacia yia v akon!

PHKSA 20-Li A2

Tip ekmmoprtg kpadaopov
OMikég Tipég kpadaopov (Siavuopatikd &Bpoiopa
P10V kateuBlvoewy) uohoyiopéveg katd

EN 62841:
Mpidviopa Ebhou =5,33m/s?
ABePaidmra K=1,5m/s

YIMOAEI=H

> O1 avadepdpeveg ouvONikEg TIpEG kpada-
OOV Kal ol avapePOPEVEG TIPEG EKTTOPTIAG
BopUPou éxouv perpnbei clpdwva pe pia
npotutn Siadikacia eéyxou kai propoly va
xpnoipomomnBoly yia T olykpion evog nhe-
KTPIKOU epyaleiou pe éva AANo.

> O1 avadepodpeveg TipéG ekTopTG Kpada-
OOV Kal oI avapePOPEVEG TIPEG EKTTOPTTING
Bopufou pmopouy, emiong, va xpnoiporoin-
Bolv yia pia apyikn ekTipnon Tou gopriou.

/\ NPOEIAOMNOIHEH!

> O ekmopmég kpadaopwy kai Bopufou pro-
pel, katd ) Sidpkeia TG TPAyHATIKAG XPN-
NG Tou NAEKTPIKOU epyaleiou, va aTTokAi-
VOuV amo TiG avapepOEVEG TIEG, avaloya
pe To €idog Kal ToV TPOTTO TTOU XPNOIKOTTOIE-
a1 TO NAEKTPIKO EPYaAEio, KUPIWG avaloya
pe o €idog Tou Tepayiou emeéepyaaiag.

> [poomaBeite va Siatnpeite v emBapuvon
ot 600 To Suvatdy xapnotepa emimeda.
Mapadeiypatikd pétpa peiwong g empPapuyv-
ong Aoyw dovioewy eival n xpAon yavriov
KATa TN XPNon Tou EpyaAEiou Kal o TrepIopl-
opog Tou xpodvou epyaciag. ESG mpémel va
ouvumohoyidovral OAa Ta pépn Tou KUKAoU
epyaociag (mapadeiyparog xapiv, xpovol,
KATG TOUG OTTOIOUG TO NAEKTPIKO £PYAAEIO &i-
VAl aTTeEvVEPYOTIOINUEVO, KAl XPOVOI, KATd TouG
oTToioug gival pev evepYOTIOINHEVO, AANG Ael-
Toupysi xwpig poprio).

GR | CY 37
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o Fevikég urrod:ilsig
V aodalsiag yia nAekTpika
epyalsia

/\ NPOEIAOMOIHZH!

> AiaBaote 6Xeg Tig urrodeieaig acdaleiag,
T1G 06nYitg, TIG EIKOVEG Kal Ta TEXVIKA Xapa-
KTNPIOTIKA TTOU GUVOSEUOUY auTd TO NAE-
KTPIKO epyaleio. Mapaleiyeig kara v mpn-
on TeV TApakaTe odnyiwy pmopoly va
mpokahéoouv nhektpominéia, mupkayid
kal/n cofapolg Tpaupatiopous.

Dulaére OXeg Tig unodeieig acdhalsiag kai Tig
odnyieg, yia va propeire va avarpééere oe autiq
peENNOVTIKA.

O xpnoipomololpevog ot autég Tig uTodeiéeig
aodakeiag 0pog «HAekTpIkO epyaleio» avadiperal
o¢ N\ekTpIKA epyaleia (pe kaldSio pelparog) TTou
AeIToupyouv pe pelpa Kal og NAEKTPIKG epyaleia
(xwpig kaAwdio peupatog) mou Aemoupyoly pécw
CUCOWPEUTH.

1. Aoddaleia oto Xwpo epyaciag

a) Aiatnpsite To xwpo epyaciag cag kabapd kai
dpovrilere yia emapkn dwtiopsd. H akaraota-
oia Kal o1 pn $WTIoPEVOI XWPOI Epyaciag prmo-
pouv va odnynoouv ot aruyfuara.

B) Mnv epyaleote pe To nhekTpikd epyaleio ot
ekpn&ipa mepiBallovra pe ebdAekta uypd,

aipia ) okovn. Ta nhektpikd epyaieia Snuioup-

yoUv omvOnpeg, ol omoiol propolv va Tpoka-
Moouv avadiedn otn okodvn 1 oToug aTpoug.
y) Kpartare ta maibid kar GA\a aropa pakpia
KaTa T Xpnon Tou NAeKTPIKOU gpyaleiou. e
mepimTeon Sidomaocng TG TPOooxXAG, HTTopEi
Va XAOETE TOV EAEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYaNEioU.

2. HAekTpikr) aodalaa

a) To Buopa clvdeong Tou nhektpikol epyaheiou
npénel va taipiala oty mpila. To Blopa Sev
emTpémeral va tporormoinBsi pe kavévav

Tp61O0. Mny Xpnoiporoigite Buopara mpooap-

poyiwv pali pe yeiwpéva nhekTpikd epyaleia.
Ta Buopara mou Sev éxouv TpomomoinBsi kai ol
katadANnAeg Tpideg peiovouy Tov Kivouvo nhe-
krporAnéiag.
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B)

o

£)

Arrodelyete TN owpaTikn emadr pe yelwpéveg
embaveieg, Omwg owhveg, OeppavTika oopa-
Ta, oTieg Kai uyeia. Yrmapye auvénpéivog
kivbuvog Aoyw niektpominéiag dtav o cwpa
0ag €ival YEIWpEVO.

Kparare Ta nhektpika epyaleia pakpid amdé m
Bpoxn 1 Tnv uypaocia. H Sicicbuon vepou oe
éva nAekTpIKO epyaleio audvel tov kivéuvo
nAektpormAnéiag.

Mn xpnoipomoisite To kahwdio olvdeong
4oKOTIQ, TI.X. YIa Va peTadépeTe TO NAEKTPIKO
epyaleio, va To kpepdoere 1y yia va armoouvdé-
oete To Puopa amd my npila. Kparare o
kahodio olvdeong pakpid amd uynhig Beppo-
kpaoieg, Aadia, aigunpég akpeg f) Kivolpeva
pépn. Ta ¢Bappiva f prepdepiva kahwdia olv-
Seong auéavouv Tov kivduvo nhektpomAnéiag.
‘Orav epyaleote pe tva nhekTpikd epyaleio o€
e£wTEPIKO XWPO, XPNOIHOTIOIEITE ATTOKAEIOTIKA
eykekpipéva yia e€wtepikolg xwpoug kawdia
mpoikraong. H xpAon kardAnlou yia ewtepr-
kO X0po kalwSiou TTPoEKTaCNG HEIOVEI TOV
kivéuvo nhektpomAnéiag.

o) Eav Sev propei va amodeuyBei n Aeiroupyia

3.

a)

B)

Tou NhekTpIKoU epyaleiou ot uypo mepIBai-
Mov, xpnoiporoicite SiakoémTn acdalsiag.
H xprion Siakdmm acdaleiag peiwvel Tov
kivéuvo nhektpominéiag.

Aodalaa aropwv

Na siote TpOOEKTIKOI, TTPOCEXETE TI KAVETE KAl
Xpnoiporoieite T Aoyikr) 6tav epyaleore pe
éva NAekTPIKO epyaleio. Mn xpnoiporroieite
NAEKTPIKA epyaleia AV €i0TE KOUPAGHEVOL )
UTTO TNV ETTAPEIO VOPKWTIK®WY, AAKOOA 1| dap-
pakwv. Eva povo Aemré ampooeéiag kard m
XPron Tou NAekTpIKOU epyaleiou apkei yia va
oénynoel ot coPapolg Tpaupartopols.
Dopare aropikd pooTareutikd e€omhiopd kai
mavra yuahia mpootaaiag. Orav popare aropr-
k& mpootareutikd eomhiopd, dwg pdoka yia
™ okovn, aviiohioBnTikd umodnpara acdaleiag,
KPAVOG f] TPOCTACIA YIa TNV aKor, avaloya pe
70 £i60G Kal T xpAon Tou nAekTpIkoU epyaleiou,
peIGVETal o kivOuvog TpaupaTiopGy.
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y) Amodelyere Tuxov akoloia évapén Aeiroupyi-
ag. BeBaiwveote 611 To nhekTpikd epyaleio éxel
amevepyormoinBsi, mpotou To ouvdioere otV
tpododoaia pelparog kai/f To cuoowpeu),
10 onkwoere N To peradépere. Otav peradépere
T0 NAekTPIKO epyaheio kal £xete To SAyTUNO OTO
SiakdnTn A ouvdiere To nhekTpIKG epyaleio
EVEQYOTIOINUEVO OTNV TTApOXT PEUPATOG, PTTOPE
va mpokAnBolv atuyfpara.

6

Aropakpuvere epyaheia pUBpiong i pnxavika
KAEISI14, TTPIV EVEPYOTTOIACETE TO NAEKTPIKO
gpyaleio. Eva epyaleio f) kheidi, o omoio Bpi-
OKETAI OF £€Va TTEPICTPEPOHEVO TUAHA TOU NAE-
kTpikoU epyaleiou, prropel va odnynoel ot
Tpaupanopoug.
¢) Amodelyere \aBog oTdon Tou coparog.
®povrilere yia pia acdaln oraon kai Siamn-
peite mavra v 1oopportia. Erol, pmopeire va
ENEYXETE TO NAEKTPIKO epyaleio KaAUTEPA OF i)
QVAPEVOEVEG KATAOTATEIG,.
o1) Qopdre kardAAnho pouxiopd. Mn dopare
pakpia pouxa f koopnuara. Kparare ra pak-
\id ka1 Ta pouxa HAKpPIA arrd KIVOUHEVA T
para. Ta xahapd polxa, Ta kKoopnpara f 1a
HakpIA HaANIG pTopoly va macToly amo Ki-
voupeva Tpnpara.

{) Eav prropolv va cuvappoloynBouv diardeig
amoppodnong kar GUANOYNG OKOVNG, auTég
Oa mpémeal va ouvdiovral kal va xpnaoiporol-
ouvral owotd. H xpnon piag Sidraéng avap-
podNoNG oKdVNG propei va peidaosl Toug KivoU-
voug atmd T oKovn.

Mn vi60ete TG00 Giyoupol yia Tov eautd oag
Kal gnv ayvosite Toug kavoveg acdaleiag yia
NAeKTPIKG epyaleia, akopn kai eav éxere eor-
ke1wBsi pe To NhekTpIKO epyaleio Aoyw ou-
XVAG XPAONG. ATTPOCEKTEG EVEPYEIEG PTTOPOUV
va oénynoouy pica ot kAdopara tou Seutepo-
\emrou ot coPapolg TpaupaTiopoug.

n

PHKSA 20-Li A2

4,

a

B

Y

6

£)

Xpron kai Xs1pIopdG Tou
nNAsKTPIKOU tpyalsiou

Mnv kararoveire To nhekTpikd epyaheio. Xpn-
OIHOTTOIEITE YIa TV £pyacdia oag To avrioToixo
NAEKTPIKO epyaleio. Me 1o katdAnXo nhekTpikd
epyaeio epyaleote kaNiTepa kal acparéoTepa
oto 600tv medio amddoong.

Mn xpnoiporoigite n\ekTpika epyaleia, TV
omoiwv o diakomng éxel umootei BAGPn. Eva
NAekTPIKS epyaleio, To otmoio Sev pmopei MAéov
va evepyoroindei 1} amevepyotoinBel, eival
emkivOuvo Kal TTPETEl va EMOKEUAOTE.

Anocuvédiere o Buopa and v npila kai/n
QTTOPAKPUVETE TOV ATTOCTIOHEVO CUCCWPEUTH,
mpiv Sieéayere puBpiceig oty cuokeun, Tpiv
al&éere pipn epyaleiov xprong n mpiv aro-
Onkeloete To NAekTpIKS epyaleio. Autd To
pétpo acdakeiag epmrodilel ) pn nOeknpévn
€KKIVON TOU NAEKTPIKOU epyaEiou.

@Duldre Ta pn xpnoipomoinpéva NAEKTPIKA
tpyaleia o onpsia pn mpoofaoipa yia Ta
maibia. Mnyv emtpémere va xpnoiporoioly to
NAEKTPIKS epyaleio dtopa, Ta omoia Sev éxouv
eoikeiwBsi padi Tou ) Sev éxouv SiaPaoel
autég i 0dnyieg. Ta nhekTpikd epyaleia eival
emkivéuva 6tav xpnoipomololvral amd dmeipa
aropa.

DOpovrilere Ta nhekTpikd epyalcia Kal Ta p-
yaheia xpriong pe mpoooxn. EAéyxere edv ta
KIvoUpeva pépn Aeiroupyoulv cwoTd kai Sev
KOA\Gve, £av kdrTola pépn €Xouv oTTaoEl N
mapoucialouv téroia PAAPn, wote va emnped-
Leral n herroupyia Tou nhekTpikoU epyaleiou.
Ta eapmpara pe PAaPn mpéme va emokeud-
{ovral ipiv amd T Xprion Tou NAeKTPIKOU
epyaleiou. NMoA\d amé Ta atuyrpara opeilovral
OTNV KAKI) GUVTAPNOT) TOV NAEKTPIKQY EQYANEIWY.

o) Aiatnpeite Ta epyaleia KOTAG aixpned Kai

kaBapd. Ta mpooektika dpovriopiva epyakeia
KOTING HE QIXHNPEG AKHEG KOTTAG KOAGVE Aiyo-
TEPO KAl EIVAl EUKOAOTEPA OTO XEIPIOPO.
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{) Xpnoiporroicite To NAeKTPIKS epyaheio, Ta
epyaleia XpAong, KAT., cUpdwva pe autég Tig
odnyieg. AapPavere umdyn TiIg ouvOfkeg
epyaoiag kai Ty mmpog die€aywyn evépyeia. H
XPHon NAekTpIKOV epyaleinv yia SiadopeTikig
amd Tig mpoPAemdpeveg xproeig propel va oénr
yhoe o emkivéuveg karaoTdoeig.

n) Or xapohaPig kai o emdaveieg autwv mpéme va
eivar oteyvig, kabapig, xwpig Aadia kai ypaoa.
O1 ohioBnpig haPig kar emaveieg Sev emmpémouv
1OV aohalr) XEIPIOHO Kal EAEYXO TOU NAEKTPIKOU
epyaheiou oe ampoPAertteg kataoTaoelg.

b

Xprjon ka1 Xe1pIopH6¢ ToU
emavadopni{opevou spyalciou

a

Doprilere TOUG CUCOWPEUTEG PHOVO HE TIPOTEIVO-
pevoug armo Tov KaraokeuaoTr GopTioTEG. 2e
TEPITITWOT XPNoNG $opTIoTWY KATAMNAWY yia
ouykekpIpévo TUTTo GUGCWPEUTLY pe SiadopeTr-
kolg oucowpeuTig, uttdpyel Kivouvog TTupkayidg.

B

Xpnoiporoleite amokAeloTIKG TOoug TIPoPAerd-
HEVOUG OUCOWPEUTEG OTA NAEKTPIKA gpyalsia.
Ze mepimmwon xpnong SIagopETkOY CUCOWPEU-
10V, evdixeral va mapatnpnBolv tpaupatiopoi
Kal TTupKayla.

‘Orav Sev xpnoiporroisital 0 CUCCWPEUTAG,
mipémel va Quldooeral pakpid amd ouvdeth-
peg, vopiopara, kAeidid, kapdid, Bideg
aA\a pikpd peralNikd avTikeipeva, Ta orroia
Oa prropoloav va mpokahécouy yedblpwon
Twv emadav. Tuxov Bpayuktkwpa petall
TWV EMAGWY TOU CUCCWPEUTH) HTTOPEI Va EXEI
wg emakdioubo eykalpata A Tupkayid.

Y

6

Ze mepimTwon eodakuévng xpRong, evdixeral
va e&iNOel uypd amd Tov cucowpeuTh. Amo-
devyere v emadn pe To UypoO. Xt mepiTTRON
Tuxaiag emadng, Eemhivere pe vepo. Eav 1o
uypo iNBel ot emadr pe Ta pamna, {nmote
1atpiky BorBeia. To ekpiov uypd Twv cucow-
PEUTLYV pTTOpEl va TTpokaléoel Seppatikolg
epebiopolg N eykatpara.
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¢) Mnv xpnoipormoisite KareoTpappévoug fy Tpo-

Torroinpévoug oucowpeutés. O1 kateoTpappé-
VOI I] TPOTIOTIOINHEVOI CUCOWPEUTEG EXOUV
ampoPAentn cupmepidopd kal evdixetal va
mpokalicouv dwTd, tkpnén A TpaupaTicpolg.

o1) Mnv ekBirere Toug cuoowpeutiq ot Punia f

uyn\ig Oeppokpaocieg. H dpwmd 1 o Oeppokpa-
oieg avw Tov 130 °C (265 °F) pmopti va odn-
yfnoouv ot ékpnén.

Tnpeite OAeg TIG 0Snyieg oxetikd pe T GopETI-
on kai pnv dopriere Mot TOV CUCCWPEUTA 1)
10 emavadopti{dpevo epyaleio ekTdG TOU
eupoug Beppokpaciav mmou avaypaderai oTig
odnyieg xpfiong. Tuxdv havBaopévn dpdption 1
dpTIon €kTOG TOU EmTPEMOpEVOU elpoug Oep-
HOKPAOTIQV PTTOPE VA KATACTPEWEI TOV OUCOW-
peuth) kai va auénoel Tov kivduvo mupkayidg.

MPOXOXH! KINAYNOX EKPH=HX!
Mnv doprilere moté pn emavadoprildpe-
VEG PTTATAPIEG.

Z
7% &K
max. 50C Mpootaretere Tov ouoow-

peuTh) amd uynhég Oeppokpacieg, kabwg kai m.x.
amé ouvexf nhiakn aktivoPBolia, dwrid, vepd kai
vypaoaia. Kivéuvog ékpnéng.

6. Zé¢pPig

a) AvaBérete TV emokeun Tou nAekTpIKoU epya-

Aeiou amokAeioTikd ot e€adikeupivo Mpoow-
KO Kal povo pe yviola aviailakrika. Kard
autéy Tov Tpo6TOo, Siatnpeital n acdhdAeia Tou
NAEKTPIKOU epyaheiou.

Mnv ouvtnpeite TOTé CUCOWPEUTEG TTOU £XOUV
urtootei BAaPn. Omoiadnmore epyacia cuvtipn-
ong oucowpeutoy Tpimel va Sieédyerar amokher-
oTikd amd Tov katackeuaot f e€ouciodotuéva
onueia eutmpémong meAaToV.
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Zuykekpipéveg urrodzidaiq aodalsiag
yia diokorpiova Xsipog

Yrobsieig acdaleiag yia 6ha Ta mpidvia

Aiabikaoia mpiovioparog

a) KINAYNOZ! Ta xépia oag Sev emrpé-
A merar va Grévouv oTo onpeio TpIovi-
oparog kai ot Aerida mpioviol. Me To d@\\o
oag xép1 kpatare Ty mpoéabern AaPn n To
mepiPAnpa Tou kivnrApa. Otav kai Ta o
Xépla kpatdve To PIGVI, Sev uTdpyel TEpiTITR-
on va TpauparoTolyv amé T Aemida mpioviou.

B

Mnv mavere kaTw and To Tepayio emelepyaoi-
ag. To mpooTaTeuTiKO KAAUPHA KATW ATTd TO
Tepayio emeéepyaciag Sev pmopei va oag mpo-
orateloe amd 1 Aemida mpioviou.

y) Mpocappdore To BaBog kormg oTo maxog
Tou Tepayiou emelepyaaiag. Kdto amé 1o
tepayio emelepyaoiag Oa mpémer va sival opard
Niydtepo améd dva mpeg Uyog 0ddvTwong.

6

Moté pnv kpatdre To TPOG KOTIF TEPAXIO €Mme-
&epyaoiag oto xépi N mavw amd To mod!.
Aodalilere o Tepayio emedepyaciag ot pia
ot1aBepr umodoxn. Eivar onpavtikd va oteped-
vere Kaha To Tepayio emeéepyaociag, GoTe va
e\ayioToroieite Tov kivOuvo emadng pe To
oopa, Tuxdy paykepa g Aemidag mpioviol f
aTOAEIQ TOU EAEYKOU.
¢) Kparéare 1o nhektpikd epyaleio pdvo améd Tig
povwpiéveg emdaveieg AaPrig kard v mpaypa-
TOTTOINON EPYATIWY, KATA TIG OTTOIEG TO Epyaleio
ebappoyng propei va ouvavtioe kpupoug
aywyoug pebparog f To idio To kahwdio olvde
ong. H emadn pe peupatodpdpo aywyd Oire kai ta
HETAANIKA THNHATA TOU NAEKTPIKOU pyaleiou uTto
Tdon, mpokahovrag nhektpormindia.
ot) Z1ig Si1aprnKeIg KOTIEG XProIpOTIOIEiTE TTAVTa
¢vav avaoToléa ) évav ioio odnyo6 akpawy. Erol
SieukoAUverar n akpifeia kotg kai peidveral n
mOavoétnTa paykopatog g Aemdag mpioviou.

Xpnoiporroigite mavra Aemideg mpioviol ow-
oTou peytOoug kai pe avrioToixn o umodo-
XN6 (m.x. oxAparog aotéipa fi oTpoyyulig). Oi
\emideg mpioviol, o1 omroieg Sev Taipialouv ota
e£aptpata ouvappoldynong, Kivouvrar akavo-
viota kai odnyouv ot amdAeia Tou eAéyxou.

n
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6) Morté pn xpnoipomoicite $pOappéveg f Aabog
podikeg N Pideg Aemmidwv mpioviol. O1 podt-
\eg kal o1 Bideg Aemidwv mpioviol éxouv kara-
okevaorel e1dikd yia To TpIdvi oag, yia Béktiom
anddoon kar aopdeia herroupyiag.

Meparépw umodeieg achakeiag yia 6ha Ta

mPIoVIa

Avremotpogr) - Arrieg kai avriotoiyeg urmrodeieig

aocpalciag

® H avremotpodn eivar n Eadvikr avridpaon Aoyw
piag Aemdag mou paykwvel, ohnvave f eivar
NaBog pubiopivn kar odnyei o€ pn eheyxopevn
kivnon Tou Tipioviot ¢€w amd To Tepdyio emeep-
yaoiag mpog v katelBuvon Tou xeipIoT.

® Orav n Aemiba mpioviol paykdoe | odnvooe
OTO ONUEIO KAEIGIPATOG TOU KEVOU TIpIovioparog
pmAokapel kai n 1oxUg kivapa anwdei tn ou-
okeur TTpog Tnv katelBuvon Tou eipioT).

® Ed&v n Aemida mpioviol otpaPwocel oty kot
mplovioparog 1 eubuypappiotel AaBog, o1 0do-
VIQOEIG TG THoW akpng TG Aemidag mpioviol
propsi va paykooouv otnv VNN emdaveia,
pe amotéAeopa n Aemida mpioviol va kivnBei
¢€w amo To Kevd TploviopaTog Kai To TPIGVI va
avarndnoel mpog v kateuBuvon Tou xelpIoTh.

Mia avremotpodn eival To emakdloubo Adbog 1

eAITTOUG Xpriong Tou mpioviol. Mmopei va epmodr-

oTel PECW KATAANNAWY TIPOANTITIKGV HETPWY, OTIWG

TEPIYPADETAl KATWTEPW.

a) Kparare to mpidvi otabepa kai pe ta Svo
xépia kai Oirere Toug Ppayioveg oag oz pia
Oion, oty ormoia Oa pmopsire va déxeote Tig
Suvapeig avremotpodng. Mpéme mavra va
giote oTa mAAyia TG Aemidag mpioviou. H
Aemtida mpioviol Sev mpémel moté va Ppiokeral
Of IO YPAPHN PE TO OWHA 0aG. Z¢ TEPITTWON
avremoTpodrg, To Siokotpiovo evdéxeral va
avarndnoel mpog Ta MMow, WoTOCOo O XEIPIoTAG
prropei va eéy€er Tig Suvapeig aviemoTpodng
HECW KATAAANAWY TTOOANTITIKWY PETPWY.
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B)

Y

)

£)

2V MEPITTWOT TTou N Aemmida TPIoVIoU payKe-
ot ) Siakdyere TV epyaaia, amevepyortoinoTe
TO TTPIOVI KAl KPATHOTE TO PECA OTO TEPAXIO
emelepyaaiag, twg otou akivnromoinOsi n Aeri-
8a mpioviov. Mot pnv mpoomabire va amopa-
KpUvere To TIPIOVI amd To Tepdyio emeepyaciag
1} va To armopaKpUVETE TTPOG Td THOW, 600 N
Aemida kiveital, alIGg priopei va TpokAnOsi
avremotpodn. E&akpifoote kai SiopBwote v
arma Tou paykoparog Mg Aemdag mpioviou.

Eav Oéere va emavekkivioete éva Tipidvi, To
oroio Ppiokeral péoa oo Tepdyio emelepya-
oiag, Kevipdpere T Aermida mPIOVIOU OTO Kevo
miplovioparog kai ehéyEre edv o1 0dovrhoEig
¢Xouv paykwaosl oto tepayio emeéepyaoiag.
Eav n Aemida mpioviol éxel paykooel, ot véa
ekkivnon Tou mpioviol pmopei va kivnOel ¢€w
amoé To tepayio eme€epyaciag 1} va pokaiioe
avremoTpodr).

Zmpilere Tig peyaheg mAakeg, mpog amoduyr)
kivéUvou avremotpodng Aoyw paykwpivng
Aeridag mpioviol. O peydheg mhakeg propolv
va \uyioouv amé To idio Toug To Bdpog.

O1 mhdkeg mpémel va omnpilovrai kai otig Slo
TAEUPEG, KAl HANIOTA TGO KOVTA OTO KEVO
TploviopaTtog 6oo Kal oTv akph.

Mn xpnoipormoisite oTopwpiveg 1 HOappiveg
Aemideg mpioviol. Aemideg mpioviol pe oTopw-
péveg i AaBog euBuypappiopiveg odoviwoeig
TTPOKAAOUV, AOYw TTOAU HIKPOU KevoU TTpIovi-
opatog, auénuévn 1pIBN, paykwpa TG Aemdag
TTpIoVIOU Kal avTemoTpodn.

o1) Npiv amd To mpidviopa, obdiyyere Tig pubpi-

n)

ot1g BaBoug kommg kal ywviag korg. Edv,
katé 1o mPIGvIcpa, ol pubpiceig ala&ouy, n
Aemida mpioviol pmopei va paykaaoel kal va
mpokAnBei aviemoTpodr.

Na siote 1&1aitepa mpoaoekTikoi KaTd TO TPIO-
VIOHO O€ UTTAPXOVTEG TOIXOUG ] 0¢ AANEG pn
opariq mepioxig. H Bubildpevn Aemmida mpio-
VIOU PTTOPEI KATA TO TIPIOVIOHA VA PTTAOKAPEI
O KPUPHPEVA QVTIKEIHEVA KAl VA TTPOKAAETEI
avremoTpodn.
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Agitoupyia Tou KATW TTPOCTATEUTIKOU
kaAUpparog
a) Mpiv amd kdBe xprion, eAéyxere £av TO KATW

B

Y

6

TTPOOTATEUTIKO KAAUppA KAeivel Avera. Mn
XPNOIHOTIOIEITE TO TIPIOVI, EAV TO KATW TTPO-
otareuTikO Kaluppa Sev kiveitar dvera kar dgv
kAeivel apiowg. Moté pn cuodiyyere f oTepew-
VETE TO KATW TTPOOTATEUTIKO KAAUPPA OF avol-
Xt O¢on. Eav o mpidvi méoer kata AaBog
KATW, TO KATW TTPOCTATEUTIKO KANUHA PTTOpEI
va orpafooer. Avoilte To mpooTateuTikd kdAup-
pa pe To poxA6 avakinong kai BePaiwdeite o
kiveitar ehelBepa kar Sev ayyiler ) emida mpio-
vIoU 1) AN Tprpata og ONeG TIG ywvieg Kal Ta
B&6n korg.

ENéyxere T Aeiroupyia Twv eEhatnpiwy yia o
KaTw MpooTateuTikd kKaluppa. To ipidvi Oa
TIpéTTel va ouvTnpeital TpIv amod 1 Xpron, av
TO KATW TIPOOTATEUTIKO KANUPHA Kal Ta eAaTr-
pia 8¢ Aeiroupyouv ayoya. POappéva eapm-
para, koMwdeig evamobioeig 1 cuoowpeloelg
pividiov emPpadlivouv T Aeiroupyia Tou kdTL
TTPOCTATEUTIKOU KAAUPHATOG,.

AvoiyeTe TO KATW TIPOOTATEUTIKO KAAUPHA HE TO
XEPI HOVO YIQ OUYKEKPIHEVEG KOTTEG, OTTWG TT.X.
«Komig BUOiong kar Aootopég». Avoilte To
KATW TTPOOTATEUTIKO KAAUHHA HE TO HOXAO
avakAnong kai apfote To, pdAig n Aemida
mipiovioy Pubiotei oo Tepayio emedepyaaiag.
2 ONeG TIG GANEG EPYATiEG TIPIOVIOHATOG, TO
KATW TTPOCTATEUTIKO KAAUPHQ TIPETTEN Va AelToup-
yei autopara.

Mnv amoBérere To TPI6VI eMAvw oTOV TAYKO
epyaociag f oto &amedo, £dv To KATW TTPOOTA-
TEUTIKO KAAuppa Sev kalumTe T Aerrida mpio-
vioU. Mia ampootdreut Aemida mpioviol, mou
ouveyilel va kiveita, kivel To mpidvi aviifera amd
v kateuBuvon kotg kar mpiovilel &, Bpioke-
Tar oto Spdpo mg. Mpootdte edw To xpdvo
ouvyxiong kivnong g Aemidag mpioviou.
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Yrod:idaig aodalsiag yia popriorig

B AuTr) n CUOKEeUN EMITPETETAI Va
xpnoiporoigital amd maidid ave
T0v 8 e10v, kabug kal amd aropa
ue Tieplopiopéveg Guoikég, aioOntn-
PIAKEG I VONTIKEG IKAVOTNTEG 1) eNel-
YEIG aTTO Amoyn epTeIpiag Kal yvo-
otwv, £pOCOV EMTNPOUVTAI I} EXOUV
evnpepwBei avadopikd pe v acda-
A} XPrion TNG CUCKEUNG Kal KaTavo-
oUv Toug TTPoKUTITOVTEG KIVOUVOUG.
Ta maibid Sev emrpémeral va mai-
{ouv pe T ouokeur). O kaBapiopdg
Kal n ouvtipnon xpnotn Oev emTpé-
meral va die€ayovral ané maidid,
XWPIg emTmpnon.

m Edv 1o kawdio ouvdeong autng
NG ouokeung mapouoiacel PAGLn,
Tpémel va avrikataotabel amod Tov
karaokeuaoTn f o TpApa e&utnpé-
TNONG TEAATWYV 1] £va AVTIOTOIXWG
eeiSikeupEvo ATopO, WOTE va atro-
devyovral kivduvor.

O ¢oprioTig eivar katdAnhog yia e
TOUPYIa HOVO OF E0WTEPIKOUG XWPOUG,.

/\ NPOZOXH!

> Autdg o dpoprioTng evOeikvutal yia T
bopTIoN pdvo TV akdloubwy pmarapioy:
PAP 20 A1/PAP 20 A2/PAP 20 A3.

> Mmopsite va Bpeite v Tpéxouca oupParto-
TTa pratapiov oty nhektpovikn SielBuvon

www.lidl.de/akku.

/\ NPOEIAOMOIHZH!

B Mn Aerroupyeite T cuokeun pe dOappévo
kahwdio, kakodio Siktlou A Buopa. Ta
®Oappéva karodia Siktiou onpaivouyv kivéu-
vo wng amd nhektpominéia.

PHKSA 20-Li A2

JupmAnpwparikéq urrodeileg

B Mn xpnoipotoreite Siokoug Tpoyioparog.

B Xpnoipororeite pdvo Aemideg pe Siapérpoug
TToU GUPPWVOUV e Ta avaypadopeva 1o
TPIOVI.

B Xpnoipomoreite ) owot Aemida, avahoya pe
TO UNIKO TTOU TIPOKEITAI VA TIPIOVIOETE.

B Xpnoipomoieite pdvo Aemideg pe ofpavon
apiBpol atpoddy, avrioToixou f peyailtepou
amd autdy ou avaypdderal oTo NAEKTPIKO
epyaAeio.

Aemideg mpioviou, mou mpoopilovral yia v
kot EAou 1} mapdpoiwy UNIKGY, Tpémel va
mAnpouy to mpoturo EN 847-1.

Amodelyerte, Kata To TPIOGVIOPA TTAAGCTIKOU,
NQGIPo Tou TTAACTIKOU.

Kara o mpidviopa, ¢opare pdoka mpootaciag
amo T oKovr.

Xpnoiporoieite povo Tig mpoTevopeveg Aemideg
mpioviou.

B Qopare mavra mpootacia yia my akor!

Yrmrodzilaiq acdaleiag yia hemideg
diokomnpiovwv

®Dopare mpoorareuTikd yavrial

®opare yuahid mpootaaiag!

®Dopare mpootacia yia v akon!

QDopdre mpooTacia yia v avarvon!

MPOXOXH! KINAYNOZX EKPH=HX!
Mn doprilere moté pn emavadopnlo-
pEvEG pTTATApIEG.
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Fvijoia edaptpara/mp6oOsreg
OUOKEUEC

B Xpnoipomoieite povo e€apripara kar ou-
HITANPWHATIKEG CUOKEUEG TTou avadépovTal
oig odnyieg xpriong fi mou o1 urrodoxég
Toug sivar cupParig pe T cuokeun.

/\ NPOEIAOMOIHZH!

B Mn xpnoiporoieite aéecoudp, Ta omoia Se
ouotrvovrail a6 v PARKSIDE. Mrmopei €10l
va mpokUyel nhektpormAnéia kai mupkayid.

I'IPOEIAOI'IOIHZHI Mpoorarebeote
amd Ty aktivoBolia Aéiep:

AEIZEP 2

P max. <1 mW -\ 650 nm - EN 60825-1:2014
Mnv korrdre ameuBeiag oy aktiva Milep A oto
dvoliypa, amd o omoio e&épyeral.

/\ NPOEIAOMOIHZH!

> H ommikn emadn pe To otdpio e€68ou g
akTivag pe omTikd epyaheia (m.y. pe dako,
peyebuvtikolg pakolg, kT\.) cuvdieral pe
kivélvoug yia Ta paa.

> [lpocoxn! Eav xpnoipomoiolvrar Siadopetr-
kég amd Tig S0 avadepdpeveg Siataéeig xer-
piopov 1 plBpiong 1 edv Sieayovral dNeg
Siadikaoieg, autd pmopei va odnyfoer ot
emkivéuvn emidpaon tng akmivoPoliag.

W [Mort¢ pnv kareuBlvere Ty aktiva Milep oe
avak\opeveg emoaveieg, aropa i {oa. Mia kai
povo olvropn ommikn emadr pe TNy aktiva Aér-
Lep pmopei va mpokahioer PAaPeg ora pémia.

/A NPOXZOXH!

> Edv xpnoipomoiolvrar Siadopetikég amd Tig
£Sw avadepdpeveg Siataéelg xeipiopwy f
pUBuIong  eav Sieéayovrar dMeg Siadikaoi-
£€G, AuTO pmopel va odnynoel o emkivéuvn
¢kBeon akivoPoliag.
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Mpiv and ) Oion o Aatoupyia

D oprion cuoTolxiag CUCOWPEUTWV
(BX. Eik. C)

/\ NPOXOXH!

> Anoouvdiere mavia 1o Blopa, mpiv mapere
™ ouoToixia cucowpeutav @ amd To dopr-
oty @ | mpiv ™y TomoBemoere.

YIMNOAEI=H

> T[loté pn doprilere T cuCTOIKia CUGCWPEUTOY
o61av n Beppokpacia mepiBaiovrog Bpioke-
Tar katw Ty 10 °C A ave tov 40 °C. Eav
tvag oucowpeutng Nibiou-1dviwy mpémel va
amoBnkeurei yia peyaho xpovikd Sidotnua,
TTPETIEN VA EAEYXETAI TAKTIKA 1] KATAOTACT
dopTiong. H evdederypévn kardoraon ddpri-
ong kupaiverar petaét 50% kar 80%. To kAi-
pa amoBnkeuong mpémel va sival Spooepd
kai €npo pe pia Beppokpacia mepifdihovog
peraét 0 °C kai 50 °C.

4 TomoBerore T oucToiyia cucowpeutov @
oto poprior @ (BA. Eik. C).

¢ Bahre 1o Buopa oty mpila. AvaBer To kdkkivo

LED ehéyyou €D.

4 To mpacivo LED ehéyxou @) onparodorei o
n Siadikacia ¢popTIong Exel ohokAnpwbei kar
n ouoToiyia cucowpeutay @ eival éroipn yia

xpfon.

A NPOZOXH!

4 Edv avaPooPrvel n kokkivny Auyvia LED
eAéyyou @, éxer umepBeppavBei n cucToiyia
cucowpeutiv @ kar Sev eivar Suvard
$opTion Tg.

¢ Edv avaPooPrver n kdkkivn kai n mpdoivn
Auyvia LED ehéyyou €D @D, éxe ummoorei
BA&BN n cucToiyia cucowpeutoy @.

PHKSA 20-Li A2
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B Mny doprilere ot yia Seltepn dopd pia ou-
OTOIX IO CUCCWPEUTWV APEOWG HETA TNV TaxEia
Siabikacia popTiong. Mapampeitar kivduvog
utiepBéppavong g cuoToixiag CUCGWPEUTLOY
Kal, GUVETTLG, peiwong Tou kukhou {wig Tou
CUCOWPEUTH.

¢ Avapeoa oe Siadoyikég Siadikaaieg dpoptiong,

amevepyoroieite 10 poprioTr) € yia TouhdyioTov
15 \errrér. TNa 1o okotmd autd, amoouvdiete TO

Buopa.

Tommo@irnon/Amopdaxkpuvon
ouoToixiag oucowpeutwv otn/amod
TN oUOKEUN

TomoB¢tnon Tng cuoToixiag cuoowpeuTOY
4 H ouoroixia cucowpeutov @ mpéme va
kouptrooel otn Aafn.

ATTopakpuvon NG oucToIXiag CUCCWPEUTY
¢ MMiéore To mAfkTpo amacdaniong @ kar
amopakplvere T ouoTolxia oucowpeutwyv (.

'EAfyX0G KATAOoTAONG CUCOWPEUTOV

¢ Ta tov éheyyo Tng katdotaong $dpTIoNG TV
CUOCWPEUTQY, TTIECTE TO TIARKTPO KATAOTAONG
oucowpeutov @ (BA. Eix. A).
H kardoraon mpoBaierar oto LED évdeiéng
oucowpeuth @ wg &g
KOKKINO/MOPTOKAAI/TIPAZINO =
peyiotn $poprion
KOKKINO/IMOPTOKAAI = ptrpia podprion
KOKKINO = adivapn ¢poprtion - popriore To

OCUOOWPEUTH

'EAeyxo¢ AeiToupyiag mpooTarsutikou

KAAUpHHATOG

¢ TpaPn&re To poxAé avékinong yia To pooTa-
TEUTIKO kaAuppa @D éwg Tov avaoTolda.

To mpootareutikd kahuppa (B mpémel va pmopei va

KIVEITaI XWPIG va paykovel kai otav adrvere 1o po-

X\O avakAnong yia To mpootateutikd kaAuppa @

va yupilel autdpara omyv apyikn Oéon.

PHKSA 20-Li A2

Oion oz Aaitoupyia

TormroOérnon/AX\ayn Aemidag

AMGACere T Aemia mpioviol @B povo edpdoov éxel

adaipedei n cuoToiyia cucowpeutLv!

1. ©tote 1o Bdbog kommg (ptow Pidag
puBpiong @) omv ehdyiom Béon, O xIA.

2. Tupiote mow 1o mpooTareuTikd kA uppa B pe ™
BonBeia Tou poxhou avakinong @ kar kheiote
Tr CUOKeUT.

3. Mi¢ote v acdahion arpakrou @ (éwg dtou
KOUPTTOOEI) KOl \OOKAPETE HE TO ECWTEPIKO
e&aywvo khadi @) m Bida ctodiéng M. Topa
amopakpuvere 1 Pida clodpiéng @ kai m
draviZa otiodiéng ) (BA. emiong Eix. A).

)
| <O

DDDB

Eik. A: AMayn Aemidag mpioviou

4. Adaiptote ™ Aemmida mpioviol ®.

5. TomoBerfore m Aemida mpioviot @ pe my
avrioTpodn oelpd amd auty mou Teplypadnke
aAvOTEPW.

6. Mi¢ote v acdahion arpakrou @ (¢wg
OToU KOUPTWOEl) Kal pe To eowTepikd edywvo

khe1&i € odiére T Bida clodpiéng .
/\ NPOEIAOMNOIHZH!

> To Bélog ot Aemida mpioviol €8 mpémel va
oupdwvei pe 1o Béog katelBuvong mepioTpo-
i sl (n karetBuvon Aemoupyiag, emon-
paiveral oto mpoaTareuTikd kA uppa ).

B BeBaiwbeite o1 n Aemida mpioviol €8 evSeikvura
yia Tov apibud otpodwv Tou epyaleiou.
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Mapaiinlog avaoroliag

¢ Aaokdpere my merahouda @) kar TomoBeriore
Tov mapdMnho avacroria B omy urrodoxn
mapd nhou avactoréa (.

¢ PuBpiote To emBupntd mMAdTog KOG,
Me t BonBsia g kNipakag otov mapdiinio
avaotoréa (B kai Twv eykomov omy mhdka
Baong @ (BA. emiong Eik. B).
H &¢é14 eykomn otv mAdka Baong avrioToiyei
ot puBuion ywviag korg 0°. H apioteph
gykot) oty mhdka Pdong avriotoixel ot pub-
pion ywviag kormg 45°.

A\ NPOZOXH!

4 Pubpilere Tov mapadAnho avacroria ) kard
TéTOIOV TPOTIO, WOTE Va PNy ival TToté duvarr
n emadn Tou pe To mpoaoTaTeuTikd KaAuppa
1 ™ Aemida mpiovioy EB)!

45° 0°

v
'|'|'|'|'I,§‘:J;|'I'I'I |
[

[ R [
776 5 4 302 1 0|2

Eix. B: [MTAarog kormg 3 ex.
¢ Soiére mahi kaka my merarotda @.

Zuvdeon diaradng amoppodnong
pIvISiv

4 TomoBerrote Tov mpooappoyia g didraéng
amoppodnong okovng € ot Sidraén amopd-
kpuvong pvidiov €D.

Kar' emhoyn, avéhoya pe T Sidperpo g
amoppodnong okdvng Kar PIVISIOV.

¢ Suvdiore pia eykekpipivn Sidraén amoppoddn-
ong okovng Kai pIviSILV.

YNOAEI=H

> Kard my emeepyacia E0hou 1 uAikdy, amd
Ta omoia Snpioupyeital okovn emkivouvn
yia TV uyeia, n cuokeun Tipémel va ouvieral
oe pia avrioToixn, ekeypévn Siaraén amoppod-

$nong.
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Xeapiopog
Evepyorroinon kai anevepyoroinon

Evepyoroinon

4 Tiéote kai kpatnoTe T Gppayr evepyoroin-
ong @ mpog 1a apiotepd 1y Seéid.

4 TMiéore To Siakdmm ON/OFF @. Adou ekkivn-
O¢i To pnxavnua, pmopsite va adrioere maNI
e\elBepn T bpayn evepyoroinong @.

Armevepyotoinon
¢ Adnote ehelBepo o Siakomm ON/OFF @.

PUOpIon ywviag kormg

Mroptite va kaBopioete T yovia Komg pe v

k\ipaka yeviag kormg @,

B Aaoxdpere my merahotda P g mpoemtoyng
ywviag kormg. PuBpiote v emBupnm ywvia
omv khipaka yoeviag kormg @ kai odire mak
kaha Ty merarotda B.

PGOpion BaBoug korrig

YIMNOAEI=H

> Eméyere To BaBog kommg mep. 3 xIA. peyaly-
TEPO aTo TO TAX0G UAIKoU. Etor emituyyavere
pia kabapr ko).

¢ Aaokdpere m Bida pubpiong @, pubpiote To
emBupntd B&bog kot oy kAipaka Baboug
kortAg @ xai odiére mani T Pida ptbpiong @.

Xeapiopog Tou diokoTipiovou Xe1pog

1. Evepyomoirote T cuokeur) omwg meplypaderal
oro amodomacpa «Evepyoroinon kar amevepyo-
moinon» kai TomoBemoTe T pe TV pITpPooTIVA
akpr g mhdakag Baong @ emave oto uiko.

2. KareuBuvere To pnxdvnua otov mapdiinio
avaotoria B 1 oe pia onpeiwpivy ypapp.

. Kpamorte to pnxavnpa kar pe ta dvo xépia

amd Tig AaPég kai piovioTe pe péTpia Tieom.
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Evepyoroinon kai anevepyomoinon
Aalzp

Evepyoroinon

¢ Migote To Siakdmm ON/OFF yia 1o Milep @
#*O.

Armevepyorroinon

¢ TMiéore o Siakdmm ON/OFF yia to Milep (D
#O.

Yrmrod:isaig kan rexvaopara

B Mroptite va amoduyere okioipo TG akung

kotmG ot euaioOnTeg emdaveieg, T.X. EMOTPWHE-

veg popiooavideg f mopTEG, KOAOVTAG auTo-
kONNT Taivia emdve ot ypappn komng. ESo
uTTApXEl, ETTIONG, TO TTAEOVEKTNHA OTI PTTOPEITE
VA ONUEIWCETE EMAVW OTNYV AUTOKOAANTN Taivia
KaAUTepa amd OT1 emave ot pia Asia emdaveia.
AmodeUyere amoTeENeOPATIKOTEPA £va OKIOIHO
NG AKPNG KOTIMG PECW EVOG OdIypivou Aermou
&UMou, To omoio mpiovilerar pad.

Zuvrpnon ka1 ka@apiopodg
MPOEIAOMOIHZH! KINAYNOX
TPAYMATIZMOY! MNpiv amd dheg Tig
£PYQAOCIEG OTN CUOKEUR, ATTEVEPYOTTOIEITE
N KQI aTTOPAKPUVETE TO CUCOWPEUTH.

To emavadoprildpevo Sickompiovo xeipdg S¢

xperdlerar cuvthpnon.

B H ocuokeun mipémer va eival mavra kabapn,
oteyv) kai e\elBepn amd Aadia i Mimog.

B Aev emmpémeral va eiowpoUy uypd OTo ECWTEPIKO
T@V CUCKEUQV.

B Ta tov kaBapiopd Tou mepIBApatog xpnoipo-
Troleite éva oteyvo mavi. MNoté pn xpnoiporoieire
Bevivn, Sialutikd péoa f kabapioTika, Ta
omoia SiaBpdhvouy To TAACTIKS.

B To mpooTareuTikd KANUPPA TTPETTEN VA KIVEITAI
méavra eelBepa kal va prropei va kheivel autd-
vopa. ' autd, Siamptire TV mepioxn yupw
amd 1o MpooTateuTikd kdAuppa Tavra kabapn.
ArropakpUvere okovn kal pividia pe Temeopévo
aEPa 1) e Eva TTIVENO.

PHKSA 20-Li A2

B Edv ivag ouoowpeutig MiBiou-16vTwy mpémel va
amoBnkeutel yia peydho xpovikd Sidotnua,
TTPETEN VA EAEYXETAI TAKTIKA 1) Kardotaorn ¢opTr-
ong. H evbederypivn kardoraon podpriong ku-
paiverar pera&l 50% kar 80%. To evdederypévo
kNipa amoBrkeuong sival oe Spooepd kar ore-

yVvo xwpo.

YMNOAEI=H

> Ta pn avadepopeva aviaAakTika (m.x. ouo-
CWPEUTNG, GopPTIOTAG) popEiTe va Ta mapay-
YEINETE PECW TG AVOIXTAG TNAEDWVIKNG Ypap-
pnG Tou otpPig.

Amoppiyn
&Y
Sbpdwva pe v eupwaiki odnyia

2012/19/EU, 1a xpnoipomoinpéva

NAEKTPIKA epyaheia TTPETEl va CUAAEYOVTAl XWPIOTG
Kal va emavaypnaipotmolouvral ie GIAIKS TPogG To
mepiBallov TpoTIO.

Mnyv amoppimTeTe TOUG CUCCWPEUTEG
oTa oIKIaka amoppipparal
Adaipeite TOUG CUCCWPEUTEG ATTO TN

Lidon  gyokeun mpiv amé v amdppiyn. Oi
EAATTOHATIKOI 1] XPMOIHOTIOINHEVOI CUCOWPEUTEG
Tpémel va avakukAovovTal cUpdwva pe v Odnyia
2006/66/EC. Emotpidere ™ oucToixia cucow-
PEUTOV Kal/M) T CUCKEUR PECW TV TTPOCdhEPOyE-
VWV £YKATAOTACEWY GUANOYNG.

H ouokeuaoia amotekeitar amod Gpihika
mpog To mepiBaNhov uNikd, Ta omoia
HTTOPEITE VO aTTOPPIYETE PECW TWV
TOTTIKQV OMNPEIOY aVAKUKAWONG.

Mnv mrerare Ta nhektpikd epyaheia
oTa oIKIaka aroppipparal

Oa evnpepwBeite yia Tig Suvardmreg amdppiyng
TQV XPNOIHOTIOINpEVRY NAEKTPIKOV epyaleiwv/Tg
ouoToixiag ouoowpeutwy amd 1 Siayeipion Mg
KoIvOTNTag 1 TNG TOANG oag,.
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AmoppirTere T CUOKEUATIA PE TPOTIO
iIAIkS Tpog To mepiBaNhov. AapPavere
uTtéyn T ofpavon ota Siddopa uNika
a ouokeuaaoiag Kai, epdoov amaireiral,
Eexwpilett Ta. Ta ukika ouokevaciag dépouv or-
pavon pe cuvtopoypadieg (a) kar yndia (b) pe v
eéng onpaoia: 1-7: Miaotikd, 20-22: Xapri kai
xaptovi, 80-98: ZuvOetikd ulikad.

® [ia g Suvardmreg amdppiyng Tou Tpo-
[ ibvTog petd To TEAog Tou kUkhou Jwhg
%n Tou, ameuBuvbeite otV appddia utnpe-
oia TG KOIVOTNTAG M TG TTOANG 0aG.
Eyyunon mge
Kompernass Handels GmbH
A&16mipn ekdmiooa, alidtipe eNam,

H mapoloa ouokeury Siabéter 3 xpdvia eyylnon
amd ™y nuepopnvia ayopdg. 2y mepimTwon
eNelpewv oTo TTPoidY Exete vopikd SikalwpaTa
€vavTl Tou TEANTH Tou TPOidVTOG. AuTd Ta VOpIKG
Sikaiopara Sev mepiopilovral pEcw TG KATWTEPW
avadepopevnG eyyunong.

Mpoimobioeig eyyunong

H mepiodog eyylinong exiva mv nuepopnvia ayo-
pag. Quldooere v amddeaén ayopdg. Anaireital
wG amodeIkTIKO ayopds.

Edv, eviog tpiwv eTov amo v nuepopnvia ayopdg,
mapampenBei kamoio opdApa uhikol f kaTaokeung
oto mpoidy, Oa emokeudooupe A Ba avrikaraoTh-
ooupe (katdmy kpiong pag) To mpoidy dwpedv iy
Oa cag emotpadsi To Mocd ayopdg. H mapoloa
gyyunon mpoiimobérer 6T N eAaTTWpATIKA CUOKEUN
kai n an6deén ayopdg Oa urrofAnBolv pali pe
pia oUvTopn mepiypadr avadopikd pe 1o Tou
Bpiokeral n EN\eiyn kai moTe mapatneRBnke, eviog
G TEPIGSOU TRV TPIGVY ETOV.

Edv 1o ehamtwpa kaAumTerar amod v eyyunon pag,

Oa NaPere To emokeuacpévo A éva vio Tpoidy.

la 1ig ouoToiyieg cuoowpeutwy TG oeipag X 12V
kal X 20 V Team mapéxerar eyyunon 3 etov amo

TNV npepopnvia ayopdg.
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Mepiodog eyylnong kai vopikig amaitiosig
Aoyw eNeipewv

O xpdvog eyyunong Sev maparteiveral péow g
mapoxng eyyunong. Autd ioxUe kai yia e€aptipa-
10, Ta otoia éxouv avrikatactabel kar emokeua-
otel. EvOexopeveg Ndn umdpyouoeg {npitg kai
eMeipeig katd Ty ayopd TPETEN VA yVWoToToloU-
VTal apéowg perd Ty amoouokeuaoia. Merd
Mén Tou xpdvou eyyunong, Tuxdv epdavi{opeveg
EMIOKEUEG XPEWVOVTAL.

Ebpog eyylinong
H ouokeun karackeudoTnke cUppwva pe auotnpeg
obnyieg moidtTag Kar eAéyxOnke TpooekTikd TTRIV
amo TNV amooToMr).
H eyyunon 1oxvel yia opaipara ulikou 1) kara-
okeung. H mapoloa eyyinon Sev kahime eaptry-
paTa TOU TTPOIOVTOG TTOU UTTOKEIVTAl OE GUCIONOYI-
k) $Oopd kal, wg ek TolTou, Bewpolvral
avahwoipa eéapmpara 1 {npitg ot elOpaucta
e€aprhpara, m.x. SiakomTeg 1) yuahiva e€aptipara.
H mapoloa eyylnon akupoverar eav mpokAnOei
{nui& oto Tpoidy, eav Sev yiverar cwoth xpHon f
ouvmpnon. Na pia cwoTr xpHon Tou Mpoidvrog
Tpémel va Tnpouvtal emakpifog or avadepopeveg
umobeiéeig omig 0dnyieg xeipiopol. kool xpAong
Kal XEIPIOPOl TTou Sev oUVICTOVTAI 1) yIa TOUG OTTol-
oug uTidpyel TTpoeaidotoinon mpémel amapaitTa va
amodelyovrar.
To mpoidv mpoopiletar pdvo yia 18wtk kai o
YIQ EMTAYYENUATIKT XPNOT). 2€ TEPITITOOT KAKNAG
peTaxeipIong Kal akataAANANG xpnons, XPnonsg
Biag kar mapepPdotwy, o omoieg Sev die€fxOnoav
amd 1o eouciodotnpévo pag Tpipa ofpPig, n
eyyunon maver va 1oxUel.
H eyyinon Sev 10Uzl oTig TapakaTw
TIEPITITQTEIG
B o¢ puoioloyikn e€acBivnon g xwenTikoéTTAG
CUCCWPEUTH
B ot mepiTTwON emayyeAPATIKAG XPAONG TOU
TTPOIdVTOG
B o mepinwon {npidg f) Tpotomoinong Tou
TTPOIOGVTOG aTTd TOV TTEAATN
B o mepinTwon pn TPnong Tev mpodiaypadiy
acdaeiag kai cuvtipnong, kabog kai
odalpdrey xeipiopol

B ot mepinmoon {npiov Aoye ducikov davopivev
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Aiadikaoia ot mepinrwon eyylnong
Na mv e€acddhion yphyopns emeéepyaciag Tou
{nmpatdg oag, Tpeite Tig akdloubeg umodeieg:

B Tia O)eg TG epwThoEG £xeTe éroipn v amodeén

ayopdg kai Tov kwdikd Tpoidvrog

(m.x. AN 12345) wg amddeién yia my ayopd.
MNa Tov kwikd mpoibvTog, avatpiére oty mva-
kida TUTTOU OTO TIPOIGY, OF pIa ETIKETa OTO TTPOI-
v, oo e£hdulho Twv odnyiwy xprong (kate
apIoTePA) 1} Ot €va AUTOKOAANTO OTNV TTHOW )
KATW TTAEUPA TOU TTPOIOVTOG.

Edv mpokUyouv odpdipara Aeroupyiag f aAeg
eMNeIYeIG, EMIKOIVOVAOTE KAt apynV HE TO aKoO-
MouBo avadepopevo Tunpa oipPig TNAEPwWVI-
Ka | pg E-Mail.

‘Eva mpoidv mou Bewpeital ehamtopatiké propei-
TE VA TO ATTOOTEINETE ATEAWG OTNY AvaePOpEVN
S1e0Buvon Tou otpPig emouvanTovrag Ty
amddeén ayopdg (amddeén Tapeiou) kai ava-
dépovrag mou Ppioketar n ENNeyn kar moTe
epdaviornke.

E&1E | v otooekida

= | www.lidlservice.com pmopeire va
TTPAYHATOTIOINCETE AN TWV TTAPO-
viev f ey odnyiwv xpnong, Bi-
VTEO TTPOIOVTWY KAl AOYIGHIKOU.

Me autov Tov kwdikd QR peraBaivere ameuBeiag

om oeNida eéutmpémong Lidl (www.lidlservice.com)

ka1 eloayayovrag Tov kwdikd mpoidvtog (IAN)

356347_2004 pmoptite va avoilete ig avrioTor-

Xeg odnyieg xpfiong.

/\ NPOEIAOMOIHZH!

> H emokeun TV CUOKEUWY 0OG TIPETTE Va Yi-
veral amd v urmpeoia otpPig r eadikeu-

pévo NAEKTPOAOYIKO TTPOCWITIKO KAl HOVO
pe yvioia e€aptipara. Eror Siatnpeitai n
ao¢pAAEIa TG CUOKEUNG.

H aX\ayn Tou Buoparog fy Tou kawdiou &r-
ktUou mpémel va Sieayeral mavra amd Tov
KATAOKEUAOTH TNG CUOKEUNG 1) armé To Tun-
pa eunnpémong mekatwv tou. Eror Siam-
peiTal n aopAlEla TNG CUOKEUNG.

PHKSA 20-Li A2

ZipPig
StpPic EMada

Tel.: 801 5000 019 (0,03 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.gr

eV 3¢pPig Kimpog
Tel.: 8009 4409
E-Mail: kompernass@lidl.com.cy

[IAN 356347_2004 |

Elcaywyiéag

H akdloubn SiebBuvon Sev eivar SiebBuvon
otpPig. Emkovaviote, kat’ apxny, pe v avade-
popevn utnpeoia otpPig.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

FTEPMANIA

www.kompernass.com
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Meradpaon tng MNpwroéTurnng Anlwon cuppoépdpwong

Epeig, n KOMPERNASS HANDELS GMBH, YmedBuvog tekpnpiocewv: Kipiog Semi Uguzly,
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, TEPMANIA, dnhavoupe Sia Tng mapolong 61 To mapdv mpoidy
oupdwvei pe Ta akdhouba mpdTUTa, Ta KavovioTikd Eyypada kai Tig odnyieg Tg EK:

Oébnyia mepi Mnxavav (2006/42/EC)

Oényia mepi Xapnhng Taong EK (2014/35/EU, pdvo dopriot)

H\ekrpopayvntikiy oupBarétnra (2014/30/EU)

O&nyia RoHS (Zxerika pe Tov mepIopIopd XpRonG CUYKEKPIPEVRY EMIKIVOUVWY OUGIOY

oTtov NAekTPIKO Kal nhektpovikd e€omhiopd) (2011/65/EU)*

* O karackeuaoTg déper amokheioTikh eublvn yia T olvraén autg g dnAwong cuppdpdwong. To avrikeipevo
g SnAwong Tou meprypaderar mapamave mAnpoi Tig mpodiaypadig T odnyiag 2011/65/EU tou Eupwmaikol
KoivoBouhiou kai Tou ZupBouliou g 8ng louviou 2011 oxerikd pe Tov TepIOPIOPS XPHONG CUYKEKPIHEVWY
emKivOUVQY UNIKOV O NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG.

Edappoopéva evappoviopéva mpoéTuTa
EN 62841-1:2015

EN 62841-2-5:2014

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 60335-1:2012/A13:2017
EN 60335-2-29:2004/A2:2010
EN 62233:2008

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60825-1:2014

EN 50581:2012

Ovopaoia timou Tou pnxaviparog: Emavadopn{odpevo diokompiovo xeipdg PHKSA 20-Li A2
‘Erog karaokeung: 08-2020
Ab&wv apiBpog: IAN 356347_2004

Bochum, 08.09.2020

p .,a_-:""'r-’/ gt c €

Semi Uguzlu
- AieuBuvtig moidmTTag -

Me v emuiaén texvikov alkaywv utté Ty évvola g ouvexoug avamtuéng.
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Mapayyselia epedpikol cucowpeuTr)
Edv BéNete va mapayyeiders vav eheSpikd cUGCWPEUTH yia T OUCKEUN 0agG, PTTopEiTe va To kdvete dvera

piow Siadiktiou omnv nhektpovikn SielBuvon www.kompernass.com 1 kar TAedwvikad.

Autd 10 €idog evdixetal, Noyw meplopiopivng moodmtag amobepdray, va éxe eaviinBei perd amd olvro-
po xpovikd didotnpa.

YIMOAEI=H

> H mapayyehia avralaktikov Sev propei va Sie€ayBei nhektpovikd ot opiopéveg xwPEG.
S QuT) TV TTEPITITWON, EMIKOIVWVIAOTE e TNV avoikt) TAepwvikr ypappn e€umnpémong.

Tnledwvikr mapayyzelia
StpPig EMada Tel.: 801 5000 019 (0,03 EUR/Min.)

(YD =tpPig Kimpog Tel.: 8009 4409

Na va eacdalicoupe ) ypriyopn emedepyacia g mapayyehiag oag, va ExeTe yia OAeg TIG pWTNOEIG
o eroipdTTa Tov KwdIkS Tpoiodvtog (.. IAN 356347) mg cuokeung. Mmopeite va Ppeite Tov kwdikd
mpoidvrog oty mvakida Tmou 1 oty TPTH ceNida autdy Tev odnyiwy.
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Einleitung

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf lhres neuen
Gerdtes. Sie haben sich damit fir ein hochwertiges
Produkt entschieden. Die Bedienungsanleitung ist
Teil dieses Produkts. Sie enthdlt wichtige Hinweise
fir Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung. Machen
Sie sich vor der Benutzung des Produkts mit allen
Bedien- und Sicherheitshinweisen vertraut. Benut-
zen Sie das Produkt nur wie beschrieben und fir
die angegebenen Einsatzbereiche. Héndigen Sie
alle Unterlagen bei Weitergabe des Produkis an
Dritte mit aus.

BestimmungsgeméBer Gebrauch

Die Handkreisséige (nachfolgend ,Gerét” genannt)
ist zum Ségen von Léngs- und Querschnitten, Geh-
rungsschnitten bei fester Auflage in Vollholz, Span-
platten, Kunststoff und Leichtbaustoffen geeignet.
Jede andere Verwendung oder Verénderung der
Maschine gilt als nicht bestimmungsgemaf3 und
birgt erhebliche Unfallgefahren. Nicht zum gewerb-
lichen Gebrauch.

Ausstattung

Abbildung A

@ Einschaltsperre

@ EIN-/AUS-Schalter

© Schnitttiefenskala

O Entriegelungstaste fir Akku-Pack
@ Taste Akkuzustand/Akku-Display-LED
O Akku-Pack*

© Feststellschraube

O Spindelarretierung

© Grundplatte

D Parallelanschlagaufnahme
Abbildung B

@ EIN-/AUS- Schalter Laser 3#()
@ Zusatzgriff

® Laserwarnschild

@ Laseraustrittsdffnung

@ Schnittwinkelskala

54 DE | AT | CH

(D Fligelschraube fir Schnittwinkelvorwahl

@ Fligelschraube fir Parallelanschlagaufnahme
® Parallelanschlag

@ Schutzhaube

@ Spannflansch

@ Spannschraube

@ Rickziehhebel fir Schutzhaube

@ Sageblatt

@ Spanauswurf

@ Adapter fir Staubabsaugung

@ Innensechskantschlijssel

Abbildung C
@ Ladegerat*

@) Rote Kontroll-LED
@) Grine Kontroll-LED

Lieferumfang

1 Akku-Handkreissége

1 Parallelanschlag

1 Adapter zur Staubabsaugung
1 Innensechskantschlissel

1 Ségeblatt (vormontiert)

1 Betriebsanleitung

Technische Daten

Akku-Handkreissége PHKSA 20-Li A2

Bemessungsspannung 20 V == (Gleichstrom)
Bemessungs-
Leerlaufdrehzahl n, 3800 min’

1x & 150 mm x

lmmml Sdgeblaft
| W |

| max.

@ 16 mm, 24 Zshne

¥ Schnitttiefe bei 0° 48 mm

bei 45° 36 mm
Akku PAP 20 AT*
Typ LITHIUMIONEN
Bemessungsspannung 20 V === (Gleichstrom)
Kapazitat 2 Ah
Zellen 5

PHKSA 20-Li A2
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Akku-Schnellladegerat PLG 20 A1*

EINGANG/Input
Bemessungsspannung 230-240V ~, 50 Hz
(Wechselstrom)

65 W
3,15A 5

Bemessungsaufnahme
Sicherung (innen)

AUSGANG/Output

Bemessungsspannung 21,5 V == (Gleichstrom)
2,4 A

ca. 60 min

Bemessungsstrom
Ladedauer

Schutzklasse Il /18] (Doppelisolierung)

* AKKU UND LADEGERAT SIND NICHT IM
LIEFERUMFANG ENTHALTEN

Geréuschemissionswert

Messwert fir Gerdusch ermittelt entsprechend
EN 62841. Der A-bewertete Gerduschpegel des
Elektrowerkzeugs betragt typischerweise:

Schalldruckpegel L,= 743 dB(A)
Unsicherheit K K,= 3 dB
Schallleistungspegel L,,= 853 dB(A)
Unsicherheit K K,= 3 dB

Gehérschutz tragen!

Schwingungsemissionswert
Schwingungsgesamtwerte (Vektorsumme dreier
Richtungen) ermittelt entsprechend EN 62841:

Sdgen von Holz = 5,33 m/s?
Unsicherheit K= 1,5 m/s?

> Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte
und die angegebenen Geréuschemissions-
werte sind nach einem genormten Prijfver-
fahren gemessen worden und kénnen zum
Vergleich eines Elektrowerkzeugs mit einem
anderen verwendet werden.

> Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte
und die angegebenen Ger&uschemissions-
werte kdnnen auch zu einer vorléufigen Ein-
schatzung der Belastung verwendet werden.

PHKSA 20-Li A2

/\ WARNUNG!

> Die Schwingungs- und Geréuschemissionen
kénnen wahrend der tatséchlichen Benutzung
des Elektrowerkzeugs von den Angabewerten
abweichen, abhéngig von der Art und Wei-
se, in der das Elektrowerkzeug verwendet
wird, insbesondere, welche Art von Werk-
stick bearbeitet wird.

> Versuchen Sie, die Belastung so gering wie
méglich zu halten. Beispielhafte MaBnahmen
zur Verringerung der Vibrationsbelastung
sind das Tragen von Handschuhen beim Ge-
brauch des Werkzeugs und die Begrenzung
der Arbeitszeit. Dabei sind alle Anteile des
Betriebszyklus zu beriicksichtigen (beispiels-
weise Zeiten, in denen das Elektrowerkzeug
abgeschaltet ist, und solche, in denen es zwar
eingeschaltet ist, aber ohne Belastung l&uft).

Allgemeine
Sicherheitshinweise fiir
Elektrowerkzeuge

/\ WARNUNG!

> Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anwei-
sungen, Bebilderungen und technischen
Daten, mit denen dieses Elekirowerkzeug
versehen ist. VersGumnisse bei der Einhaltung
der nachfolgenden Anweisungen kénnen
elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere
Verletzungen verursachen.

Bewabhren Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen fir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff
LElektrowerkzeug” bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) und auf akku-
betriebene Elekirowerkzeuge (ohne Netzleitung).
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1. Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und
gut beleuchtet. Unordnung und unbeleuchtete
Arbeitsbereiche kénnen zu Unfallen fihren.

b) Arbeiten Sie mit dem Elekirowerkzeug nicht in
explosionsgeféhrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Flissigkeiten, Gase oder Stiube
befinden. Elekirowerkzeuge erzeugen Funken, die
den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

c) Halten Sie Kinder und andere Personen wih-
rend der Benutzung des Elektrowerkzeugs
fern. Bei Ablenkung k&énnen Sie die Kontrolle
iber das Elekirowerkzeug verlieren.

2. Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elekirowerkzeugs
muss in die Steckdose passen. Der Stecker
darf in keiner Weise veréndert werden. Ver-
wenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam
mit schutzgeerdeten Elekirowerkzeugen. Un-
verdnderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Kérperkontakt mit geerdeten
Oberfléchen wie von Rohren, Heizungen,
Herden und Kihlschrénken. Es besteht ein
erhohtes Risiko durch elektrischen Schlag, wenn
Ihr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder
Nésse fern. Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhdht das Risiko eines elekiri-
schen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie die Anschlussleitung
nicht, um das Elekirowerkzeug zu tragen,
aufzuhéingen oder um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen. Halten Sie die Anschluss-
leitung fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten
oder sich bewegenden Teilen. Beschédigte
oder verwickelte Anschlussleitungen erhéhen das
Risiko eines elektrischen Schlages.

e) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur Verléngerungs-
leitungen, die auch fir den AuBBenbereich
geeignet sind. Die Anwendung einer fir den
AuBenbereich geeigneten Verléngerungsleitung
verringert das Risiko eines elektrischen Schlages.

56 DE | AT | CH

f) Wenn der Betrieb des Elekirowerkzeugs in

@

a

b

c)

d

e

feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, ver-
wenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters ver-
mindert das Risiko eines elektrischen Schlages.

Sicherheit von Personen

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf,
was Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft an
die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. Be-
nutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie
mide sind oder unter dem Einfluss von Dro-
gen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein
Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch
des Elektrowerkzeugs kann zu ernsthaften Ver-
letzungen fihren.

Tragen Sie persénliche Schutzausriistung und
immer eine Schutzbrille. Das Tragen persénlicher
Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehor-
schutz, je nach Art und Einsatz des Elektrowerk-
zeugs, verringert das Risiko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetrieb-
nahme. Vergewissern Sie sich, dass das Elekt-
rowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an
die Stromversorgung und / oder den Akku
anschlieBen, es aufnehmen oder tragen. Wenn
Sie beim Tragen des Elekirowerkzeugs den Fin-
ger am Schalter haben oder das Elektrowerk-
zeug eingeschaltet an die Stromversorgung an-
schlieBen, kann dies zu Unféllen fihren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schrau-
benschlissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlijssel, der
sich in einem drehenden Teil des Elektrowerk-
zeugs befindet, kann zu Verletzungen fihren.

Vermeiden Sie eine abnormale Kérperhal-
tung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand und
halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Da-
durch kénnen Sie das Elektrowerkzeug in uner-
warteten Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie
keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten
Sie Haare und Kleidung fern von sich bewe-
genden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck
oder lange Haare kénnen von sich bewegen-
den Teilen erfasst werden.

PHKSA 20-Li A2
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g) Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtun-
gen montiert werden kénnen, sind diese an-
zuschlieBen und richtig zu verwenden. Die
Verwendung einer Staubabsaugung kann Ge-
fahrdungen durch Staub verringern.

h

Wiegen Sie sich nicht in falscher Sicherheit
und setzen Sie sich nicht Gber die Sicherheits-
regeln fir Elektrowerkzeuge hinweg, auch
wenn Sie nach vielfachem Gebrauch mit dem
Elektrowerkzeug vertraut sind. Achtloses
Handeln kann binnen Sekundenbruchteilen zu
schweren Verletzungen fishren.

4. Verwendung und Behandlung
des Elekirowerkzeugs

a

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht.
Verwenden Sie fir Ihre Arbeit das dafir be-
stimmte Elekirowerkzeug. Mit dem passenden
Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und siche-
rer im angegebenen Leistungsbereich.

b

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen
Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das
sich nicht mehr ein- oder ausschalten ldsst, ist
geféhrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose
und / oder entfernen Sie den abnehmbaren
Akku, bevor Sie Geréteeinstellungen vorneh-
men, Einsatzwerkzeugteile wechseln oder
das Elektrowerkzeug weglegen. Diese Vor-
sichtsmaBnahme verhindert den unbeabsichtig-
ten Start des Elektrowerkzeugs.

C

d

Bewahren Sie unbenutzte Elekirowerkzeuge
aufBerhalb der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie keine Personen das Elekirowerk-
zeug benutzen, die mit diesem nicht vertraut
sind oder diese Anweisungen nicht gelesen
haben. Elekirowerkzeuge sind geféhrlich, wenn
sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

e

Pflegen Sie Elekirowerkzeuge und Einsatz-
werkzeug mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob
bewegliche Teile einwandfrei funktionieren
und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder
so beschddigt sind, dass die Funktion des
Elektrowerkzeugs beeintréchtigt ist. Lassen
Sie beschéadigte Teile vor dem Einsatz des

PHKSA 20-Li A2
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h

5.

a

b

C

d

Elekirowerkzeuges reparieren. Viele Unfdlle
haben ihre Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und
sauber. Sorgféltig gepflegte Schneidwerkzeuge
mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich
weniger und sind leichter zu fihren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Einsatz-
werkzeug, Einsatzwerkeuge usw. entspre-
chend diesen Anweisungen. Beriicksichtigen
Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die
auszufihrende Tatigkeit. Der Gebrauch von
Elektrowerkzeugen fir andere als die vorgese-
henen Anwendungen kann zu gefhrlichen
Situationen fihren.

Halten Sie Griffe und Griffflachen trocken,
sauber und frei von Ol und Fett. Rutschige
Griffe und Griffflachen erlauben keine sichere
Bedienung und Kontrolle des Elektrowerkzeugs
in unvorhergesehenen Situationen.

Verwendung und Behandlung
des Akkuwerkzeugs

Laden Sie die Akkus nur mit Ladegerdten auf,
die vom Hersteller empfohlen werden. Durch
ein Ladegerdt, das fir eine bestimmte Art von
Akkus geeignet ist, besteht Brandgefahr, wenn
es mit anderen Akkus verwendet wird.

Verwenden Sie nur die dafiir vorgesehenen
Akkus in den Elekirowerkzeugen. Der Ge-
brauch von anderen Akkus kann zu Verletzun-
gen und Brandgefahr fihren.

Halten Sie den nicht benutzten Akku fern von
Biroklammern, Miinzen, Schliisseln, Négeln,
Schrauben oder anderen kleinen Metallgegen-
stinden, die eine Uberbriickung der Kontakte
verursachen kénnten. Ein Kurzschluss zwischen
den Akkukontakten kann Verbrennungen oder
Feuer zur Folge haben.

Bei falscher Anwendung kann Flissigkeit aus
dem Akku austreten. Vermeiden Sie den Kon-
takt damit. Bei zufélligem Kontakt mit Wasser
abspilen. Wenn die Flissigkeit in die Augen
kommt, nehmen Sie zusdtzlich érztliche Hilfe
in Anspruch. Austretende Akkuflissigkeit kann
zu Hautreizungen oder Verbrennungen fishren.
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e) Benutzen Sie keinen beschddigten oder ver-
dnderten Akku. Beschddigte oder verénderte
Akkus kénnen sich unvorhersehbar verhalten
und zu Feuer, Explosion oder Verletzungsgefahr
fihren.

f) Setzen Sie einen Akku keinem Feuer oder zu
hohen Temperaturen aus. Feuer oder Tempera-
turen Gber 130 °C (265 °F) kénnen eine Explo-
sion hervorrufen.

Befolgen Sie alle Anweisungen zum Laden
und laden Sie den Akku oder das Akkuwerk-
zeug niemals auBerhalb des in der Betriebs-
anleitung angegebenen Temperaturbereichs.
Falsches Laden oder Laden auf3erhalb des
zugelassenen Temperaturbereichs kann den
Akku zerstéren und die Brandgefahr erhdhen.

VORSICHT! EXPLOSIONSGEFAHR!
Laden Sie nicht aufladbare Batterien
niemals auf.

max. 50 Schiitzen Sie den Akku

vor Hitze, z. B. auch vor dauernder Sonnen-
einstrahlung, Feuer, Wasser und Feuchtigkeit.
Es Besteht Explosionsgefahr.

9

6. Service

a) Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von quali-
fiziertem Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird sicherge-
stellt, dass die Sicherheit des Elektrowerkzeugs
erhalten bleibt.

b

Warten Sie niemals beschédigte Akkus. Sémt-
liche Wartung von Akkus sollte nur durch den
Hersteller oder bevollméchtigte Kundendienst-
stellen erfolgen.
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Geratespezifische Sicherheits-
hinweise fiir Handkreisségen

Sicherheitshinweise fiir alle Ségen

Sdgeverfahren

a) GEFAHR! Kommen Sie mit lhren
A Hénden nicht in den Ségebereich und
an das Ségeblatt. Halten Sie mit lhrer zweiten
Hand den Zusatzgriff oder das Motorgehéu-

se. Wenn beide Hénde die Sége halten, kén-

nen diese vom Ségeblatt nicht verletzt werden.

Greifen Sie nicht unter das Werkstiick. Die

Schutzhaube kann Sie unter dem Werkstiick

nicht vor dem Sageblatt schitzen.

c) Passen Sie die Schnitt-Tiefe an die Dicke des
Werkstiicks an. Es sollte weniger als eine volle
Zahnhshe unter dem Werkstiick sichtbar sein.

b

d

Halten Sie das zu ségende Werkstiick nie-
mals in der Hand oder iber dem Bein fest.
Sichern Sie das Werkstiick an einer stabilen
Aufnahme. Es ist wichtig, das Werkstiick gut zu
befestigen, um die Gefahr von Kérperkontakt,
Klemmen des Ségeblattes oder Verlust der Kont-
rolle zu minimieren.

e) Halten Sie das Elekirowerkzeug an den iso-
lierten Griffflachen, wenn Sie Arbeiten aus-
fohren, bei denen das Einsatzwerkzeug ver-
borgene Stromleitungen oder die eigene
Anschlussleitung treffen kann. Kontakt mit
einer spannungsfihrenden Leitung setzt auch
die Metallteile des Elektrowerkzeugs unter
Spannung und fihrt zu einem elekirischen

Schlag.

f) Verwenden Sie beim Léngsschneiden immer
einen Anschlag oder eine gerade Kanten-
fihrung. Dies verbessert die Schnittgenauigkeit
und verringert die M&glichkeit, dass das Sége-
blatt klemmt.

Verwenden Sie immer Ségeblétter in der
richtigen Gréf3e und mit passender Aufnah-
mebohrung (z.B. sternférmig oder rund).
Sdgeblétter, die nicht zu den Montageteilen der
Sdge passen, laufen unrund und fishren zum
Verlust der Kontrolle.

9
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h) Verwenden Sie niemals beschédigte oder
falsche Sdgeblatt-Unterlegscheiben oder-
schrauben. Die Ségeblatt-Unterlegscheiben
und - schrauben wurden speziell fir Ihre Séige
konstruiert, fir optimale Leistung und Betriebs-
sicherheit.

Weitere Sicherheitshinweise fiir alle Ségen
Riickschlag — Ursachen und entsprechende
Sicherheitshinweise

® Ein Rickschlag ist die plétzliche Reaktion infol-
ge eines hakenden, klemmenden oder falsch
ausgerichteten Sdgeblattes, die dazu fihrt, dass
eine unkontrollierte Sge abhebt und sich aus
dem Werkstiick heraus in Richtung der Bedien-
person bewegt;

® wenn sich das Ségeblatt in dem sich schliefSen-
den Ségespalt verhakt oder verklemmt, blo-
ckiert es, und die Motorkraft schldgt das Gerat
in Richtung der Bedienperson zuriick;

® wird das Ségeblatt im Sageschnitt verdreht oder
falsch ausgerichtet, kénnen sich die Z&hne der
hinteren S&geblattkante in der Holz-Oberfléche
verhaken, wodurch sich das Ségeblatt aus dem
Sdgespalt heraus bewegt und die Sdge in Rich-
tung der Bedienperson zuriickspringt.

Ein Rickschlag ist die Folge eines falschen oder
fehlerhaften Gebrauchs der Sége. Er kann durch
geeignete VorsichtsmaBnahmen, wie nachfolgend
beschrieben, verhindert werden.

a) Halten Sie die Sége mit beiden Hénden fest
und bringen Sie lhre Arme in eine Stellung,
in der Sie die Riickschlagkréfte abfangen
kénnen. Halten Sie sich immer seitlich des
Sdgeblattes, nie das Ségeblatt in eine Linie
mit lhrem Kérper bringen. Bei einem Riick-
schlag kann die Kreissdge rickwérts springen,
jedoch kann die Bedienperson durch geeignete
VorsichtsmaBnahmen die Riickschlagkrafte
beherrschen.

PHKSA 20-Li A2

b) Falls das Ségeblatt verklemmt oder Sie die

c)

d

e

9

Arbeit unterbrechen, schalten Sie die Sége
aus und halten Sie sie im Werkstoff ruhig, bis
das Ségeblatt zum Stillstand gekommen ist.
Versuchen Sie nie, die Séige aus dem Werk-
stick zu entfernen oder sie riickwérts zu zie-
hen, solange das Ségeblatt sich bewegt,
sonst kann ein Riickschlag erfolgen. Ermitteln
und beheben Sie die Ursache fir das Verklem-
men des Sdgeblattes.

Wenn Sie eine Sdge, die im Werkstiick steckt,
wieder starten wollen, zentrieren Sie das
Sdgeblatt im Ségespalt und Gberpriifen Sie,
ob die Sagezé&hne nicht im Werkstiick verhakt
sind. Verhakt das Ségeblatt, kann es sich aus
dem Werkstiick heraus bewegen oder einen
Rickschlag verursachen, wenn die Sége ereut
gestartet wird.

Stiitzen Sie groBe Platten ab, um das Risiko
eines Riickschlags durch ein klemmendes
Sdgeblatt zu vermindern. Grof3e Platten kén-
nen sich unter ihrem Eigengewicht durchbiegen.
Platten missen auf beiden Seiten abgestiitzt
werden, und zwar sowohl in der Néhe des
Sdgespalts als auch an der Kante.

Verwenden Sie keine stumpfen oder besché-
digten Sageblatter. Sagebldtter mit stumpfen
oder falsch ausgerichteten Zé&hnen verursachen
durch einen zu engen Sagespalt eine erhdhte
Reibung, Klemmen des Ségeblattes und Riick-
schlag.

Ziehen Sie vor dem Ségen die Schnitt-Tiefen-
und Schnitt-Winkeleinstellungen fest. Wenn
sich wéihrend des Ségens die Einstellungen
verdndern, kann sich das Ségeblatt verklemmen
und ein Rickschlag auftreten.

Seien Sie besonders vorsichtig beim Ségen in
bestehende Wénde oder andere nicht einseh-
bare Bereiche. Das eintauchende Ségeblatt
kann beim Ségen in verborgene Obijekte blo-
ckieren und einen Riickschlag verursachen.
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Funktion der unteren Schutzhaube Sicherheitshinweise fir Ladegeréte
a) Uberpriifen Sie vor jeder Benutzung, ob die . . .
untere Schutzhaube einwandfrei schlieBt. ver. M Dieses Gerdt kann von Kindern ab

wenden Sie die Sége nicht, wenn die untere 8 Jahren und dariber sowie von
Schutzhaube nicht frei beweglich ist und sich
nicht sofort schlieBt. Klemmen oder binden .
Sie die untere Schutzhaube niemals in gesff- schen, sensorischen oder mentalen
neter Position fest. Sollte die Sage unbeab- th|gke|ten oder qugel an Erfqh_
sichtigt zu Boden fallen, kann die untere Schutz-
haube verbogen werden. Offnen Sie die
Schutzhaube mit dem Rickziehhebel und stellen ~ Wenn sie beaufsichtigt oder beziig-
Sie sicher, dass sie sich frei bewegt und bei lich des sicheren Gebrauchs des
allen Schnittwinkeln und -tiefen weder Ségeblatt
noch andere Teile beriihrt.

Personen mit verringerten physi-

rung und Wissen benutzt werden,

Gerdtes unterwiesen wurden und
die daraus resultierenden Gefahren

b) Uberprifen Sie die Funktion der Feder fiir die
untere Schutzhaube. Lassen Sie die Séige vor verstehen. Kinder dirfen nicht mit
dem Gebrauch warten, wenn untere Schutz- dem Gerat spielen. Reinigung und
haube und Feder nicht einwandfrei arbeiten. B tzer-Wart dirf icht
Beschadigte Teile, klebrige Ablagerungen oder enuizer-vvariung durren nicht von
Anh&ufungen von Spdnen lassen die untere Kindern ohne Beoufsich’rigung
Schutzhaube verzégert arbeiten. durchgeﬁjhrt werden.

c) Offnerf Sie die untere Schufzhau.be von Hand m Wenn die Netzcnschlussleifung die-
nur bei besonderen Schnitten, wie z. B. ,Tauch-
und Winkelschnitten”. Offnen Sie die untere ses Gerdtes beschddigf Wird, muss
Schutzhaube mit dem Riickziehhebel und lassen sie durch den Hersteller oder seinen
Sie diesen los, sobald das Ségeblatt in das Kundendienst oder eine &hnlich
Werkstiick eintaucht. Bei allen anderen Ségear-
beiten soll die untere Schutzhaube automatisch qu0|ifizierfe Person ersetzt Werden,
arbeiten. um Gefdhrdungen zu vermeiden.

d) Legen Sie die Sége nicht auf der Werkbank

Das Ladegerdit ist nur fir den

oder dem Boden ab, ohne dass die untere L. . .
Betrieb im Innenbereich geeignet.

Schutzhaube das Ségeblatt bedeckt. Ein un-
geschiitztes, nachlaufendes Sdgeblatt bewegt /\ ACHTUNG!

die Sége entgegen der Schnittrichtung und 4 Dieses Ladegerdt kann nur die folgenden

séigt, was ihm im Weg ist. Beachten Sie dabei Batterien laden: PAP 20 A1 /PAP 20 A2/
die Nachlaufzeit des Sageblattes. PAP 20 A3 ’

4 Eine akiuelle Liste der Akkukompatibilitat
finden Sie unter www.Lidl.de/Akku.

/\ WARNUNG!

M Betreiben Sie das Gerdt nicht mit besché-
digtem Kabel, Netzkabel oder Netzstecker.
Beschédigte Netzkabel bedeuten Lebens-
gefahr durch elekirischen Schlag.
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Ergéinzende Anweisungen
B Verwenden Sie keine Schleifscheiben.
B Verwenden Sie nur Ségeblétter mit Durch-

messern entsprechend den Aufschriften auf
der Sége.

B Verwenden Sie das richtige Ségeblatt ent-
sprechend dem zu séigenden Werkstoff.

Verwenden Sie nur Ségeblétter mit einer
Drehzahl-Kennzeichnung, die der auf dem
Elektrowerkzeug angegebenen Drehzahl
entspricht oder héher ist.

Sdgeblétter, die zum Schneiden von Holz oder
&hnlichen Werkstoffen vorgesehen sind, missen

der EN 847-1 entsprechen.
Vermeiden Sie beim Ségen von Kunststoff ein
Schmelzen des Kunststoffs.

Tragen Sie beim Ségen eine Staubmaske.

Verwenden Sie nur empfohlene Ségeblétter.

Immer einen Gehdrschutz tragen!

Sicherheitshinweise
fur Kreisségebldtter

Schutzhandschuhe tragen!

Atemschutz tragen!

Schutzbrille tragen!

Gehérschutz tragen!

VORSICHT! EXPLOSIONSGEFAHR!
Laden Sie nicht aufladbare Batterien
niemals auf.

POOO®
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Originalzubehér/-zusatzgerdéte

B Benutzen Sie nur Zubehér und Zusatzgeréte,
die in der Bedienungsanleitung angegeben
sind bzw. deren Aufnahme mit dem Gerét
kompatibel ist.

/\ WARNUNG!

B Verwenden Sie kein Zubehor welches nicht
von PARKSIDE empfohlen wurde. Dies kann

zu elektrischem Schlag und Feuer fihren.

WARNUNG! Schiitzen Sie sich vor
Laserstrahlung:

A

Pmax. <1 mW X6 50 nm - EN 60825-1:2014
Schauen Sie nicht direkt in den Laserstrahl, bzw. in
die Offnung, aus der er austritt.

/\ WARNUNG!

> Das Betrachten des Laserausgangs mit op-
tischen Instrumenten (z. B. Lupe, Vergréfie-
rungsglésern, u.d.) ist mit einer Augenge-
fahrdung verbunden.

> Vorsicht! Wenn andere als die hier angege-
benen Bedienungs- oder Justiereinrichtungen
benutzt oder andere Verfahrensweisen aus-
gefihrt werden, kann dies zu geféhrlicher
Strahlungseinwirkung fishren.

B Richten Sie den Laserstrahl niemals auf reflek-
tierende Fléchen, Personen oder Tiere. Bereits
ein kurzer Sichtkontakt mit dem Laserstrahl kann
zu Augenschdaden fihren.

/\ VORSICHT!

> Wenn andere als die hier angegebenen Be-
dienungs- oder Justiereinrichtungen benutzt,
oder andere Verfahrensweisen ausgefihrt
werden, kann dies zu geféhrlicher Strahlungs-
exposition fihren.
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Vor der Inbetriebnahme
Akku-Pack laden (siehe Abb. C)
/\ VORSICHT!

> Ziehen Sie immer den Netzstecker, bevor
Sie den Akku-Pack @ aus dem Ladegerdt €D

nehmen bzw. einsetzen.

> Laden Sie den Akku-Pack nie, wenn die Um-
gebungstemperatur unterhalb 10 °C oder
oberhalb 40 °C liegt. Soll ein Lithium-lonen-
Akku langere Zeit gelagert werden, muss
regelméfig der Ladezustand kontrolliert
werden. Der optimale Ladezustand liegt
zwischen 50% und 80%. Das Lagerungsklima
soll kishl und trocken sein in einer Umge-
bungstemperatur zwischen 0 °C und 50 °C.

4 Stecken Sie den Akku-Pack @ in das Lade-
gerdt € (siehe Abb. C).

4 Stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.
Die rote Kontroll-LED €@ leuchtet.

¢ Die griine Kontroll-LED € signalisiert lhnen,
dass der Ladevorgang abgeschlossen und der
Akku-Pack @ einsatzbereit ist.

/\ ACHTUNG!

4 Sollte die rote Kontroll-LED @ blinken, dann
ist der Akku-Pack @ vberhitzt und kann nicht
aufgeladen werden.

4 Sollte die rote und griine Kontroll-LED ¢ €

gemeinsam blinken, dann ist der Akku-

Pack @ defekt.
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¢ Laden Sie einen Akku-Pack niemals unmittelbar
nach dem Schnell-Ladevorgang ein zweites Mal
auf. Es besteht die Gefahr, dass der Akku-Pack
berhitzt und dadurch die Lebensdauer des
Akkus verringert wird.

¢ Schalten Sie das Ladegerdt @) zwischen auf-
einanderfolgenden Ladevorgéngen fir mind.
15 Minuten ab. Ziehen Sie dazu den Netz-

stecker.

Akku-Pack ins Gerdat
einsetzen/entnehmen

Akku-Pack einsetzen
4 Lassen Sie den Akku-Pack @ in den Griff

einrasten.

Akku-Pack entnehmen

¢ Driicken Sie die Entriegelungstaste @ und
entnehmen Sie den Akku-Pack @.

Akkuzustand prifen

4 Driicken Sie zum Priffen des Akkuzustands die
Taste Akkuzustand @ (siehe Abb. A). Der Zu-
stand wird in der Akku-Display-LED @ wie folgt
angezeigt:

ROT/ORANGE/GRUN = maximale Ladung
ROT/ORANGE = mittlere Ladung
ROT = schwache Ladung - Akku aufladen

Funktion der Schutzhaube prifen

¢ Ziehen Sie den Riickziehhebel fiir Schutz-
haube @ bis zum Anschlag.

Die Schutzhaube ) muss ohne zu klemmen be-
wegbar sein und bei loslassen des Riickziehhebels
fur die Schutzhaube @ selbst in die Ausgangs-
position zuriickspringen.
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Inbetriebnahme

Sdgeblatt montieren/wechseln

Sageblatt @ nur bei gezogenem Akku-Pack

wechseln!

1. Setzen Sie die Schnitttiefe (mittels Feststell-
schraube @) auf die minimalste Position, O mm.

2. Schwenken Sie die Schutzhaube (@ mit Hilfe
des Riickziehhebels € zuriick und stellen Sie
das Gerdt ab.

3. Betdtigen Sie die Spindelarretierung @ (bis sie

einrastet) und |6sen Sie mit dem Innensechskant-
schlissel €@ die Spannschraube @. Nehmen
Sie jetzt die Spannschraube @ und den Spann-
flansch @ ab (siehe auch Abb. A).

Parallelanschlag

4 Lésen Sie die Flugelschraube @@ und setzen Sie
den Parallelanschlag (B in die Parallelanschlag-
aufnahme (D ein.

4 Stellen Sie die gewiinschte Schnittbreite ein.
Unter zu Hilfenahme der Skala auf dem
Parallelanschlag ® und den Aussparungen in
der Grundplatte @ (siehe auch Abb. B).

Die rechte Aussparung in der Grundplatte ist fir
die Schnittwinkeleinstellung 0°. Die linke Aus-
sparung in der Grundplatte ist fir die Schnitt-
winkeleinstellung 45°.

/\ ACHTUNG!

¢ Stellen Sie den Parallelanschlag @ so ein,
dass dieser niemals die Schutzhaube @ oder
das Sageblatt @ berihren kann!

453
I|'|'|'|'|1—'_U|'|'|I |
!

7' 6" 5' 4' 3
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Abb. A: Ségeblatt wechseln

4. Sageblatt €8 abnehmen.
5. Einbau des Stgeblattes €8 entsprechend in

umgekehrter Reihenfolge wie beschrieben vor-
nehmen.

6. Betdtigen Sie die Spindelarretierung @ (bis sie

einrastet) und ziehen Sie mit dem Innensechs-
kantschlissel @ die Spannschraube @ fest.

/\ WARNUNG!

> Der Pfeil auf dem Sageblatt @ muss mit dem
Drehrichtungspfeil gl (Laufrichtung, an der
Schutzhaubeg¢ markiert) iibereinstimmen.

B Stellen Sie sicher, dass das Séageblatt € fir die

Drehzahl des Werkzeuges geeignet ist.
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®

Abb. B: Schnittbreite 3 cm
¢ Ziehen Sie die Fligelschraube (@ wieder fest.

Spanabsaugung anschlieBen

4 Stecken Sie den Adapter zur Staubab-
saugung @ auf den Spanauswurf €.
Wahlweise je nach Durchmesser von der
Staub- und Spanabsaugung.

4 SchlieBen Sie eine zugelassene Staub- und
Spanabsaugung an.

> Beim Bearbeiten von Holz oder Materialien,
bei denen gesundheitsgeféhrdender Staub
entsteht, ist das Gerdt an eine passende,
geprifte Absaugvorrichtung anzuschlieBen.
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Bedienung

Ein- und ausschalten

Einschalten

4 Dricken Sie die Einschaltsperre @ nach links
oder rechts und halten diese gedriickt.

¢ Befdtigen Sie den EIN-/AUS-Schalter @.
Nachdem die Maschine angelaufen ist, kénnen
Sie die Einschaltsperre @ wieder loslassen.

Ausschalten
4 Lassen Sie den EIN-/AUS-Schalter @ los.

Schnittwinkel einstellen

Sie kénnen den Schnittwinkel mit der Schnittwinkel-
skala @ bestimmen.

B |$sen Sie die Fligelschraube @ der Schnitt-
winkelvorwahl. Stellen Sie den gewiinschten
Winkel an der Schnittwinkelskala @® ein und
ziehen Sie die Fligelschraube @ wieder fest.

Schnitttiefe einstellen

> Die Schnitttiefe ca. 3 mm gréBer als die
Materialstarke wahlen. Dadurch erzielen Sie
einen sauberen Schnitt.

¢ Lésen Sie die Feststellschraube @), stellen Sie
die gewiinschte Schnitttiefe an der Schnitt-
tiefenskala @ ein und ziehen Sie die Feststell-
schraube @ wieder fest.
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Handhabung der Handkreissége

1. Gerdt - wie unter ,Ein- und ausschalten” be-
schrieben - einschalten und mit der vorderen
Kante der Grundplatte @ auf das Material
setzen.

2. Richten Sie die Maschine am Parallelanschlag (B
oder an einer aufgezeichneten Linie aus.

3. Halten Sie die Maschine mit beiden Hénden an
den Griffen und séigen Sie mit méfigem Druck.

Laser ein- und ausschalten

Einschalten

4 Driicken Sie den EIN- /AUS- Schalter Laser )
#O.

Ausschalten

4 Driicken Sie den EIN- /AUS- Schalter Laser
#O.

Tipps und Tricks

B Ein AusreiBen der Schnittkante bei empfind-
lichen Oberfléchen, z. B. beschichteten Span-
platten oder Tiiren, vermeiden Sie, indem Sie
ein Kreppband auf die Schnittlinie kleben. Dies
hat ferner den Vorteil, dass sich auf dem Krepp-
band auch besser anzeichnen lésst als auf einer
glatten Oberflache. Noch wirkungsvoller ver-
meiden Sie ein Ausrei3en der Schnittkante
durch ein aufgespanntes diinnes Holz, das
mitgesagt wird.
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Wartung und Reinigung

WARNUNG! VERLETZUNGS-
A GEFAHR! Schalten Sie vor allen
Arbeiten am Gerét das Gerét aus
und entnehmen Sie den Akku.
Die Akku-Handkreissdge ist wartungsfrei.

B Das Gerdt muss stets sauber, trocken und frei
von Ol oder Schmierfetten sein.

M Es dirfen keine Flissigkeiten in das Innere der
Gerdte gelangen.

B Verwenden Sie zum Reinigen des Gehéuses ein
trockenes Tuch. Verwenden Sie niemals Benzin,
Lésungsmittel oder Reiniger, die Kunststoff an-
greifen.

B Die Schutzhaube muss sich immer frei bewegen
und selbsttétig schlieBen kénnen. Halten Sie
deshalb den Bereich um die Schutzhaube stets
sauber. Entfernen Sie Staub und Spéne durch
Ausblasen mit Druckluft oder mit einem Pinsel.

B Soll ein Lithium-lonen-Akku léngere Zeit gela-
gert werden, muss regelméfig der Ladezustand
kontrolliert werden. Der optimale Ladezustand
liegt zwischen 50% und 80%. Das optimale
Lagerungsklima ist kithl und trocken.

> Nicht aufgefihrte Ersatzteile (wie z. B. Akku,
Ladegerdt) kdnnen Sie iiber unsere Service-
Hotline bestellen.
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Entsorgung

N

e

Die Verpackung besteht aus umwelt-
freundlichen Materialien, die Sie Uber die
orilichen Recyclingstellen entsorgen
kénnen.

Werfen Sie Elekirowerkzeuge
nicht in den Hausmiill!

Geméf Europdischer Richtlinie

2012/19/EU miissen verbrauchte
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer
umweltgerechten Wiederverwertung zugefihrt
werden.

Werfen Sie Akkus nicht in den
Hausmiill!

Defekte oder verbrauchte Akkus

missen gemdB Richtlinie 2006/66/EG
recycelt werden. Geben Sie Akku-Pack
und/oder das Gerdt iber die angebotenen Sammel-
einrichtungen zuriick.

Li-ion

Uber Entsorgungsméglichkeiten fir ausgediente
Elektrowerkzeuge/Akku-Pack informieren Sie sich
bitte bei Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung.

Entsorgen Sie die Verpackung umwelt-

gerecht. Beachten Sie die Kennzeich-

nung auf den verschiedenen Verpack-

a ungsmaterialien und trennen Sie diese
gegebenenfalls gesondert. Die Verpackungsmateri-
alien sind gekennzeichnet mit Abkirzungen (a) und
Ziffern (b) mit folgender Bedeutung: 1-7: Kunststoffe,
20-22: Papier und Pappe, 80-98: Verbundstoffe.
®  Moglichkeiten zur Entsorgung des aus-

=) \ gedienten Produkts erfahren Sie bei

%A Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung.
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Garantie der
KompernaB3 Handels GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Sie erhalten auf dieses Gerét 3 Jahre Garantie ab
Kaufdatum. Im Falle von Méngeln dieses Produkts
stehen Ihnen gegen den Verkdufer des Produkts
gesetzliche Rechte zu. Diese gesetzlichen Rechte
werden durch unsere im Folgenden dargestellte
Garantie nicht eingeschrénkt.

Garantiebedingungen

Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum. Bitte
bewahren Sie den Kassenbon gut auf. Dieser wird
als Nachweis fir den Kauf benétigt.

Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kaufdatum
dieses Produkts ein Material- oder Fabrikationsfehler
auf, wird das Produkt von uns - nach unserer Wahl
- fur Sie kostenlos repariert, ersetzt oder der Kauf-
preis erstattet. Diese Garantieleistung setzt voraus,
dass innerhalb der Dreijahresfrist das defekte Ge-
r&t und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt und
schriftlich kurz beschrieben wird, worin der Mangel
besteht und wann er aufgetreten ist.

Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt ist,
erhalten Sie das reparierte oder ein neues Produkt
zuriick. Mit Reparatur oder Austausch des Produkts
beginnt kein neuer Garantiezeitraum.

Sie erhalten auf die Akku-Packs der X12V und
X20V Team Serie 3 Jahre Garantie ab Kaufdatum.
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Garantiezeit und gesetzliche
Méngelanspriiche

Die Garantiezeit wird durch die Gewdhrleistung
nicht verléingert. Dies gilt auch fir ersetzte und
reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf vor-
handene Schaden und Méngel miissen sofort nach
dem Auspacken gemeldet werden. Nach Ablauf
der Garantiezeit anfallende Reparaturen sind kos-
tenpflichtig.

Garantieumfang

Das Gerdt wurde nach strengen Qualitétsrichtlinien
sorgféltig produziert und vor Auslieferung gewissen-
haft geprift.

Die Garantieleistung gilt fir Material- oder Fabrika-
tionsfehler. Diese Garantie erstreckt sich nicht auf
Produktteile, die normaler Abnutzung ausgesetzt
sind und daher als VerschleiBteile angesehen wer-
den kénnen oder fiir Beschédigungen an zerbrechli-
chen Teilen, z. B. Schalter oder Teile, die aus Glas
gefertigt sind.

Diese Garantie verfdllt, wenn das Produkt beschd-
digt, nicht sachgemaf benutzt oder gewartet wurde.
Fir eine sachgeméfBe Benutzung des Produkts sind
alle in der Bedienungsanleitung aufgefihrten
Anweisungen genau einzuhalten. Verwendungs-
zwecke und Handlungen, von denen in der Be-
dienungsanleitung abgeraten oder vor denen ge-
warnt wird, sind unbedingt zu vermeiden.

Das Produkt ist nur fir den privaten und nicht fir
den gewerblichen Gebrauch bestimmt. Bei miss-
bréuchlicher und unsachgemafer Behandlung,
Gewaltanwendung und bei Eingriffen, die nicht
von unserer autorisierten Serviceniederlassung
vorgenommen wurden, erlischt die Garantie.

Garantiezeit gilt nicht bei
B normaler Abnutzung der Akkukapazitét
B gewerblichen Gebrauch des Produktes

B Beschddigung oder Verénderung des Produktes
durch den Kunden

B Missachtung der Sicherheits- und Wartungs-
vorschriften, Bedienungsfehler

B Schéden durch Elementarereignisse

PHKSA 20-Li A2
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Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres Anliegens zu
gewdhrleisten, folgen Sie bitte den folgenden Hin-
weisen:

B Bitte halten Sie fir alle Anfragen den Kassen-
bon und die Artikelnummer (z. B. IAN 123456)

als Nachweis fiir den Kauf bereit.

B Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem
Typenschild am Produkt, einer Gravur am Pro-
dukt, dem Titelblatt der Bedienungsanleitung
(unten links) oder dem Aufkleber auf der Rijck-
oder Unterseite des Produktes.

B Sollten Funktionsfehler oder sonstige Méangel
auftreten, kontaktieren Sie zundchst die nachfol-
gend benannte Serviceabteilung telefonisch
oder per E-Mail.

B Ein als defekt erfasstes Produkt kénnen Sie dann
unter Beifigung des Kaufbelegs (Kassenbon)
und der Angabe, worin der Mangel besteht und
wann er aufgetreten ist, fir Sie portofrei an die
Ihnen mitgeteilte Serviceanschrift ibersenden.

Auf www.lidl-service.com kdnnen Sie
diese und viele weitere Handbiicher,
Produktvideos und Installationssoft-
ware herunterladen.

Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf die
Lidl-Service-Seite (www.lidl-service.com) und kén-
nen mittels der Eingabe der Artikelnummer (IAN)
356347_2004 lhre Bedienungsanleitung &ffnen.

/\ WARNUNG!

> Lassen Sie lhre Geréte von der Servicestelle
oder einer Elektrofachkraft und nur mit Ori-
ginal-Ersatzteilen reparieren. Damit wird si-
chergestellt, dass die Sicherheit des Gerdtes
erhalten bleibt.

> Lassen Sie den Austausch des Steckers
oder der Netzleitung immer vom Hersteller
des Gerdtes oder seinem Kundendienst
ausfihren. Damit wird sichergestellt, dass die
Sicherheit des Gerdtes erhalten bleibt.

PHKSA 20-Li A2

Service

Service Deutschland

Tel.: 0800 5435 111 (Kostenfrei
aus dem dt. Festnetz/Mobilfunknetz)
E-Mail: kompernass@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0820 201 222 (0,15 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.at

(CH) Service Schweiz
Tel.: 0842 665566 (0,08 CHF/Min.,
Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.ch

[IAN 356347_2004 |

Importeur

Bitte beachten Sie, dass die folgende Anschrift
keine Serviceanschrift ist. Kontaktieren Sie zundchst
die benannte Servicestelle.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

GERMANY

www.kompernoss.com
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Original-Konformitétserklarung

Wir, KOMPERNASS HANDELS GMBH, Dokumentenverantwortlicher: Herr Semi Uguzlu, BURGSTR. 21,
44867 BOCHUM, DEUTSCHLAND, erkléren hiermit, dass dieses Produkt mit den folgenden Normen,

normativen Dokumenten und EG-Richtlinien Gbereinstimmt:
Maschinenrichtlinie (2006/42/EG)
EG-Niederspannungsrichtlinie (2014/35/EU, nur Ladegerdt)
Elektromagnetische Vertrdglichkeit (2014/30/EU)

RoHS Richtlinie (2011/65/EU)*

* Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitétserkldrung tréigt der Hersteller. Der oben be-
schriebene Gegenstand der Erklérung erfiillt die Vorschriften der Richtlinie 2011/65/EU des Europdischen Parlaments
und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschréinkung der Verwendung bestimmter geféhrlicher Stoffe in Elektro- und

Elektronikgerdten.

Angewandte harmonisierte Normen
EN 62841-1:2015

EN 62841-2-5:2014

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 60335-1:2012/A13:2017
EN 60335-2-29:2004/A2:2010
EN 62233:2008

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 60825-1:2014

EN 50581:2012

Typbezeichnung der Maschine: Akku-Handkreisséige PHKSA 20-Li A2
Herstellungsjahr: 08-2020
Seriennummer: IAN 356347_2004

Bochum, 08.09.2020

_ i;_._ Ly c €

Semi Uguzlu
- Qualitatsmanager -

Technische Anderungen im Sinne der Weiterentwicklung sind vorbehalten.
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Ersatz-Akku Bestellung

Wenn Sie einen Ersatz-Akku fir hr Gerét bestellen mdchten, so kénnen Sie dies entweder
bequem im Internet unter www.kompernass.com oder telefonisch abwickeln.

Dieser Artikel kann aufgrund begrenzter Vorratsmenge nach kurzer Zeit ausverkauft sein.

> Die Bestellung von Ersatzteilen kann in einigen Léndern nicht online vorgenommen werden.
Kontaktieren Sie in diesem Fall bitte die Service-Hotline.

Telefonische Bestellung

Service Deutschland Tel.: 0800 5435 111 (Kostenfrei aus dem dt. Festnetz/Mobilfunknetz)
Service Osterreich Tel.: 0820 201 222 (0,15 EUR/Min.)

@ Service Schweiz Tel.: 0842 665566 (0,08 CHF/Min., Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)

Um eine schnelle Bearbeitung lhrer Bestellung zu gewdhrleisten, halten Sie bitte fir alle Anfragen die
Artikelnummer (z. B. IAN 356347) des Gerdtes bereit. Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem
Typenschild oder dem Titelblatt dieser Anleitung.
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KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompemoss.com
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